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Katonai szövetség jött létre Ausztria és Olaszország között 
a firenzei találkozón?

Ai angol kormány a szociál 
demokratákkal való 
kibékülést javasolta 
Schuschnigg kancellárnak

A francia kormány hozzájárult az angol kormány Javas­
latához. Állítólag Mussolini is a szocialistákkal való meg­
egyezést ajánlotta Schuschniggnak. Teljes megegyezés jött 
létre az aktuális problémák tekintetében a firenzei talál­
kozón. Schuschnigg Nizzába utazott, Mussolini pedig 
visszatért a toscanai hadgyakorlatokra

Hatályon kívül helyezték a kivételes hadi bíráskodásról szóló 
törvényt Ausztriában
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RÓMA, augusztus 22. Tegnap Mus­
solini Firenzében villásreggelit adott 
Schuschnigg osztrák kancellár tiszte­
letére. A villásreggelin többek között 
Suvich, továbbá Alois! báró államtit 
kár, Strace, a fasiszta párt főtitkára, 
Ciano sajtófőnök is resztvettek. A két 
kormányelnök több mint három óra 
hosszat folytatott eszmecserét politi­
kai, kulturális és gazdasági problémák 
rój, melyeknek kapcsán megállapítot­
ták, hogy teljesen egy nézeten vannak 
Ausztria függetlenségét és integritá­
sát illetően. Egységesek abban a fel 
fogásban is, hogy a római jegyzőköny 
vekben lefektetett elvek alapján az 

-együttműködést a két ország között to­
vább keli fejleszteni.

A tanácskozás után Schuschnigg oszt

zába indult, ahol néhány napot fog töl 
teni, majd visszatér Bécsbe. Illetékes 
helyen külön jelentőséget tulajdoníta­
nak annak, hogy a kancellár nem tett 
látogatást Via Reggióban, ahol Zita 
exkirályné tartózkodik. Hangsúlyozzák 
azt is, hogy a kiadott hivatalos közle­
mény szerint sem volt szó a firenzei 
találkozón a Habsburgok restauráció­
járól a két kormányelnök között.

Egyidejű római jelentés szerint, 
Mussolini szintén elutazott Firenzéből 
ahonnan gépkocsin visszautazott a tos­
canai és emiiliai hadgyakorlatokra.

A világsajtó visszhangja a 
firenzei találkozóról

A. francia lapok közül a legrészlete­
sebben a Matin foglalkozik a firenzei 
találkozóval. Hangoztatja, hogy nem

rák kancellár a Stefan! távirati iroda \ lehet tudni, milyen intézkedéseket vet
munkatársának nyilatkozatot adott, 
amelyben köszönetét mond az olasz kor 
mánynak és népnek szívélyes olaszor­
szági fogadtatásáért. Hangoztatta, 
hogy a kancellárság átvétele után 
nyomban érezte azt a mély halából 
fakadó erkölcsi kötelezettséget, hogy 
Olaszországba kell utaznia, hogy kö­
szönetét fejezze ki a júliusi lázadás ide 
jén nyújtott segítségért. Kijelentette, 
hogy ak ormány Doilíuss poliikáját ki 
vánja folytatni. Hangoztatta, hogy a 
Mussolinivel folytatott eszmecserén a 
Duce legmesszebbmenő megértést tanú 
sitotta Ausztria érdekei iránt és ebben 
a kérdésben a legteljesebb összhang 

alakult ki. Ausztria viszonya Német or 
szaghoz változatlan. Továbbra is véde­
ni fogják az ország létérdekeit. Ha a 
birodalomban felismerik a létérdekek 
védelmének parancsoló szükségességét- 
helyreállhat a béke és szomszédi vi­
szony a két állam között.

Egyidejű genfi jelentés szerint, a 
nemzetközi politikában szerepet játszó 
körökben azt az értesülést hangoztat-

tek tervbe a tanácskozásokon Ausztria 
fiiggelenségének bizositására.

Az Echo de Paris értesülése szerint, 
a tanácskozáson felmerült egy angol- 
francia-olasz külön egyezmény terve, 
amely bizonyos fokú felhatalmazást 
adna Olaszországnak Ausztria függet­
lenségének biztosítása körül. Az Excel 
sior attól tart, hogy az olasz gyámko­
dás Ausztria fölött máris túlzott. A 
hatalmaknak jól meg kell fontolniok 
a felhatalmazás kényes kérdését. Két­
ségtelen, hogy az ősz folyamán a Fi­
renzében felvetett problémáknak to 
vábbi megvitatása várható amikor 
Barthou fog ellátogatni Mussolinihoz.

A Petit Párisién kiemeli a firenzei 
hivatalos jelentés utalását a római 
jegyzőkönyvekre, amelyet a kisantant-

hoz intézett újabb csatlakozási felhí­
vásnak kell tekinteni.

A TV is Soir kiemeli, hogy Schusch­
nigg firenzei fogadtatásánál feltű­
nést keltett, hogy a pályaudvaron a 

i politikusokon kívül elképesztő nagy 
; számban jelentek meg a hadsereg ősz 
i szes fegyvernemeinek tisztjei, továbbá 
számos magasrangu vezérkari tiszt is.
A csaknem katonai jelleget viselő fo­
gadtatás azt a gyanút ébreszti, hogy 
Olaszország és Ausztria katonai szövet 
séget készülnek létrehozni.

Budapesti jelentés szerint, a magyar 
kormánykörök is nagy figyelemmel kí­
sérték Mussolini és Schuschnigg talál­
kozóját. Gömböst állandóan tájékoztat 
ták az osztrák kancellár olaszországi 
tárgyalásairól. A sajtónak azonban az 
a része, amely Németország iránt az 
utóbbi időben meglehetős rokonszenvet 
áruit el, tartózkodó hangon ír a firen­
zei találkozóról. Egyes körökben tud­
ni vélik, hogy Magyarország az oszt 
rák kérdésben nem mutat olyan érdek 
lődést, amilyenre olasz szempontból1 
szükség volna.

Berlini jelentés szerint a német saj 
tó kiemeli azt a tényt, hogy Schusch- 
niggot Firenzében nemcsak Mussolini j gyobb szerepre tesznek szert az" ország 
és a polgári hatóságok fejei fogadták, 1 nní+,*Vo{ -x=, -u.
hanem a helyőrség és az olasz vezérkar

I A palesztinai párt- 
I harcok háttere
it
1 (Teieviví levét)

I A Palesztina! Jisuvban tovább dui- 
\ nak a belpolitikai harcok. A revizionis 
I ták „békejavaslata“, mely a lapokban 
I is megjelent, a maga formájában nem 
í egyéb, mint egy újabb eíapé ebben :t 
í harcban. Taktikai manővernek tekin- 
I tik melynek egyedüli célja a semleges 
I középrétegeket megnyerni a revíziómz 
5 mus számára. A javaslatot, melyet 
\ minden előzetes érintkezés nélkül, 
\ nyomban nyílt -levélként hoztak nyílva 
l nosságra, nem veszik komolyan a rév:
I zionizmuson kívülálló körökben. A zsi 
I dó táborban dúló összeütközések bűnéi 

egyedül és kizárólag a munkásságra 
tolják át a javaslattevők és mindunta­
lan „rágalmazás“ vádjával illetik a 
munkásságot az Arlosoroff-per kap 

I csán.
1 Minduntalan felvetik a kérdést: vaj 
! jón a jelenlegi harc egyáltalán, vagy 
j valamelyes konkrét tárgyért foiyik^e 
i és létezik e már a mai Palesztinában 
I olyan adottság, mely bármilyen hatal- 
J mi politika tárgyát képezhetné, holott 
’ a tényelges hatalom és erőszak szinte 
í kizárólagosan a mandatárius kormány 

kezében van.
Ez a felfogás lekicsinyeli azokat a 

hatalmi pozíciókat, melyek már tény­
legesen léteznek a zsidó Jisuvban. A 
legfontosabb ezen pozíciók közül, me 
lyekért a harc folyik, az allijah kulcsa: 
a cser.tifikátok. Egy másik fontos pozi 
ció: az iskolahálózat. Jellemző, hogy 
Tel-Aviv városa, a maga polgári-jobb- 
oldali többségével, valamint egyes ko 
lóniák képviseletei az iskolahálózat 
decentralizációját követelik, hogy az 
iskolákat lehetőleg kivonják a Vaad 

Leumi befolyása és ellenőrzése aló], 
mely testületben a munkásság és a li­
berális szellemű polgári körök vannak 

I töbségben. A Jisuv iskolahálózata fö- 
\ lötti ellenőrzés adja meg a lehetősége- 
! két a jövő nemzedék szellemi fejlődésé 
I nek befolyásolására.
* á harmadik hatalmi pozíció, melyéért 
a harc folyik a városok köré összpon- 

i fosul, melyek jelentős mértékű önkor- 
\ mányzattal rendelkeznek, önálló terii- 
I leti pontokat képviselnek a kormány- 
1 uyal szemben, jelentős költségvetés fö 
I lőtt rendelkeznek és amelyek egyre na-

s poitikai és gazdasági életében. 
í A negyedik pozíció a kolonizáció

reprezentánsai. Ebből azt a követkéz- i kulcsa: az Alapok, a nemzeti földterü- 
tetést vonják le, hogy Firenzében ka- \ letek fölötti rendelkezés stb. 
tonai kérdésekről is szó volt és ezek­
ben megegyezésre is jutottak, annak 
ellenére, hogy Schuchnigg nyilatkoza­
taiban és a hivatalos közleményekben 
erről: nem esett szó.

Mussolini a szociáldemokraták mellett
Londonból szenzációs jelentés érkezik. 

A jelentés szerűt -az- angol kormány lépé­
seket tett a francia kormánynál1, hogy az 
olasz kormánnyal együttesen igyekezzen

hogy Mussolini és Schuschnigg \ rábirni- az osztrák kabinetet,

fi-rat

firenzei találkozóján nem került szóba 
a Habsburg kérdés s nem tárgyaltak 
katonai, vagy szövetségi szerződésről 
=tem. Ez az információ olasz félhivata­
los körökből származik.

Schuschnigg Génuába uta- 
zotí

Firenzei jelentés szerint, Schuschnigg 
kancellár a mai nap folyamán eluta­
zott Génuába. Itt hajóra szállt és Niz

bővítse ki politikájának a’apjaít és 
! keresse az együÜlmüködést a szociál. 

demokratákká1.
I Az angol kormány áMitél-ag megvan: gye- 
5 ződve arról, hogy Schuschnigg csak -a sz-o*
\ cral.sták -támogatásával: tud1 helyén ma* 
í rá d ni, mert a Heimwehr e tekintetben 
j nem nyújt e-legen-dő garanciát. A londoni 
I híradás szerint

a francih kormány máris kedvezően f 
válaszollt az angol felhivásra 1

rendelkezés stb.
I Ezen hatalmi pozíciókért folyik évek 
i óta a harc a Jisuvban. Egyesek ezen 
\ pozíciók közül, ig>" a Nemzeti Alapok, 
I valamit veszítettek jelentőségükből. 
I Mások viszont, igy a városok közigaz- 
gatása, sokat nyertek jelentőségükben. 

\ Rövid idővel ezelőtt még csak elvi el- 
I lentétek összecsapásairól volt, szó. A 

és most várják az olasz választ. Londoni ! revizionisták voltak azok. akik az eh i 
felfogás szerint, ha Mussolini averzióval \ harcról a hatalmi politika terére vit- 
J3- v.-se t-etik a szociáldemokratákkal szem- | ték át a küzdelmet. Ezt az átmenetei 
ben ás rokonszenve 'inkább a Heimwehr | nyíltan meghirdetik a sajtóorganuma- 
fete viszi, mégis azt hiszik, hogy a firen. ] Jkban

1 A harc ma a revizionisták és a Hisz* 
I tadruth között a semleges közép rété 
I gek leikéért folyik. Ezeknek a közép 
l rétegeknek, eltekintve néhány is cso-

ze.i találkozáson igyekezett meggyöznui 
Schuschni-ggot -a szocialistákkal! való meg­
egyezés előnyeiről.

Köztársaság helyeit — sző. 
vétség! állam

Bécsi jelentés szerint a kivételes had- 
b ráskod'ásról szóló törvényt, amelyet a 
juiii-u-s 25*1 események után léptettek 
cetbe, tegnap éjfélkor hatályon kívül he*

(Folytatása a 8. oldW-om)

- porttal, nincs világos és meghatáro- 
í zott politikai nézetük. Azt az áram'-a 
j tot követik, mely éppenséggel mérv 

adó. Érdekes megállapítani, hogy H:v- 
íában, ahol igen erős és döntő politikai 

í jelentőséggel bír a Hisz tadruth, a pel
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gári középrétegek a munkássággal , 
mennek és támogatják azt a revizioms j 
rak elleni harcban; ezzel szemben Tel- j 
mvivban, ahol a jobboldali polgári j 

fezárny a revizionistákkal halad együtt j 
a polgári rétegek jobbra hajlanak. A 
választások egyre pregnánsabban mu 
tátják, hogy a középpártok listáira 
mindinkább kevesebb szavazat jut. E» 
a szám ma már egészen jelentéktelen.
A középrétegek szavazatai ma már a 
szélső szárnyak között oszlanak meg, 
vagyis a Hisztadruth és a revíziónk 
lak között. Nem lehet még tudni, hogy 
„zok a szakadások, melyek a polgári 
laborban megindultak, egy pol-g'ári 
centrum megteremtésében avagy továb 
b; differenciálódáshoz fognuk-e ve­
zetni. A revizionisták mindenesetre 

békeszólamokkal próbálják megnyer- 
ni a középrétegeket. Ezeket a békeszó­
in mókát azonban elsötétítik azok a tűn 
intések, melyeket- Stavszky és Rosen­
blatt felmentése kapcsán rendeztek és 
amelyeknek során a munkásságot és 
annak tagjait a sárga föjdik rántották 
le.

Mindenesetre megállapítható, hogy 
a politikai harcokat Palesztinában ma 
más atmoszférában és más eszközökkel 
folytatják, mint évekkel ezelőtt. Né­
hány évvel ezelőtt a Jisuv és főleg an­
nak vezető rétegeinek többsége politi­
kai iag iskolázott volt. Jelentős cionis­
ta neveléssel és hagyományokkal ren­
delkezett és a politikai propagandá­
ban észszerű és logikus érvelésnek ját­
szották a döntő szerepet. Ez a időszak 
elmúlt. A mai Jisuv heterogén tömeg, 
melyben ezrek és- ezrek kerülnek má 
sodszor a Palesztina! élet komplikált 
problémái elé. Az emociónáló befolyá­
sok ma nagyobb szerepet játszanak, a 
demagógiával folytatott propaganda 
ma fontosabb és nagyobb lehetőségeket 
nyújt, mint bármikor eddig. A háborús- 
nemzedék ifjúságának szellemére is át 
a laki tó tag hatott a mozi, rádió, keres 
■Kedeimi reklám stb. és egészen más 
propagandára reagál mint az előbbi 
generáció.

Erős jelszavak, gyújtó felhívások, 
szimbólumok ma nagyobb meggyőző erő 
vei bírnak, mint a tisztán intellektuá­
lis érvelések. A politikai pártok pedig 
ehhez az uj atmoszférához alkalmaz­
kodnak. A Palesztinái sajtó is lénye­
gesen átalakult. Kiabáló felírások, 
nagy címek, reklámszerü propaganda 
dominálják a Palesztina! héber lapo­
kat. Az uccai hangulatokat is törneg- 
pszihózisok határozzák meg. Az uj be 
vándorlás, az uj ifjúság és a politikai 
harcok kiéleződése termelte ki a poli- 
trikai küzdelmek ezen uj formáit.

Ezeket a tényezőket szem előtt kell 
tartani, ha meg akarjuk érteni1 a zsi­
dó Jisuv politikai és társadalmi életét 
és ha ennek az életnek a jelenségeit 
helyes perspektívában és helyes meg­
világításban akarjuk látni és meg 
Ítélni. (h.

Tervszerűen készítették elő Dollfuss meggyilkolását

A horogkeresztesek eredetileg az 
uceán akarták meggyilkolni 
Dollfuss kancellárt

Gépfegyveres terrorcsapatok helyezkedtek el azokon az uccákon, amerre 
Dolifussnak el kellett volna haladnia. Seeliger őrnagy dolgozta ki a 
pnccsterveket

Lakása
■■MBMBBBBBMBBBBBBBMMBBBI

berendezésének
megvételénél le­
gyen ÓVATOSl!

Áld ázzon
többel, de
vegyen lét!Ui

Székely & Réti
B U T O R 6 Y Á a Rt.-tói Targü-Mures. 
Fiókok: B U C UR E5 TI- B R UfóV

Becs, augusztus 22. A juius 25-i puccs­
kísérlet ügyében megindított nyomozás 
végefedé közeledik és a rendőrségnek si­
került csaknem az összes kulisszamögötti 
-szálakat felfednie. Megállapították, hogy 
Dollfuss kancellárt élőre megfontolt szán 
dákkal gyilkolták meg és valóságos hadi 
tervéi' dolgoztak ki, hogy a kancellár min 
deliképpen áldozatul essék a horogkeresz 
tesek gyűlöletének.

A puccsisták a főváros különböző pont 
jiain több csoportot állítottak munkába, 
hogy abban az esetben, ha. a kancellári 
hivatalban nem tudnak végezni Dollfus- 
sal, úgy az uceán Jöjjek lágyon. A horog 
keresztes terroristák géppisztolyokkal 
voltak ellátva. A bécsi rendőrség tudo­
mást szerzett ezekről a tervekről és mint­
hogy abban a hitben volt, hogy a kancel1 
lárl hivatalban -aligha fenyegetheti a pa 
lota jólőrzöttsége miatt veszély a kor­
mány elnökét, elsősorban arra fordított 

/göndör, hogy Dollfuss útját a kancellári 
hivataltól a lakásáig biztosítsa. Mig ezek 
az intézkedések megtörténtek, addig a 
.puccsisták megrohanták a kancellári hi­
vatalt és — mint ismeretes — közvetlen 
közelből agyonlőtték Dolllfusst.

Mint (a nyomozás megállapította, a tér 
roristák a Michaelplatzon, a Minorita 
templom közelében, a Burgszinház mö­
gött és a Stallburggassén, ahol Dollfuss 
lakága volt, sorakoztak fel, hogy gyilkos 
-tervüket végrehajtsák. Fél egy óra táj­
ban két automobil állott meg a Minorita 
templomnál és a Burgszinház mögött, 
amelyben géppisztolyokkal ellátott horog 
keresztesek ültek. Az volt a tervük, hogy 
'amikor Dollfuss autója elhalad mellettük 
a kancellár gépkocsiját- kísérő rendőri 
autó elé kerülnek és géppisztolyokkal sor 
tüzet zúdítanak a kancellárra, majd a kí­
sérő rendőrlautóra adnak sort-tizet. Azt 
remélték, hogy a nagy zűrzavarban sike­
rül majd elmenekülniök. Abban az eset­
ben, ha ez a merénylet nem sikerült vol­
na. lakkor egy másik terrorcsapat a kan­
cellár lakása előtt várakozott volna, hogy 
ott végezzen Doillfussal. Abban a pilla­
natban, lamikor a kancellár lakásához ér 
kezett- volna, egy autónak kellett előro­
bognia a Pl anken-gassébó 1, hogy utasai 
sőrtüzet zuditslanak a kancellárra,

A puccskísérletet követő általános zűr­
zavarban ezekre a merényletekre kisze­
melt- terroristáknak -sikerült elmenekül­
ni ök, természetesen a harmadik birodalom 
felé vették útjukat és át is tudták jutni 
a határon. A rendőri nyomozás adatai 
szerin1;. a letartóztatásban levő Seeliger 
őrnagy dolgozik, voilna ki a kancellár meg 
gyilkolásának pontos terveit. Seeliger a 
bécsi rendőrség úgynevezett elitcsoport­
jának, a rendőri rohamosztagoknak volt 
kiképzőtisztje. Munkájú1;- igen kitünően 
látta el, de hatalmát egyúttal tarra is fel 
használta, hogy nemzeti -szocialista pro­
pagandát üzzn- a rendőrök körében. See­
liger őrnagyok előreláthatóan már a jövő 
hét ■ u a rendkívüli katonai bíróság elé 
állítják és a puccs katonai megszervezé­
sén kivü-ll gyilkossági kisérLet-tel is vá­
dolni fogják. Előreláthatóan, vele együtt 
fognak a rendkívüli katonái bíróság elé 
kerülni Rintelen dr. és Steinhäusel volt 
rendőrigazgató is, akik szintén -a puccs 

I értelmi szerzőinek tekinthetők.

; „Barna Könyv"
j Becs, augusztus 22,.. Az osztrák kor- 
> rnánv a legközelebbi napokban ugyneve- 
I zott Barna Könyvet jelentet meg, amely 

a július 25-i puccskísérlet' lefolyását1, előz 
i menyeit és kulisszatitkait ismerteti a íe- 
I folytatott nyomozás adatai alapján.
i _ Szombaton este a klagenfurti Rauscher 
I ligetben nagymennyiségű robbanóanya g- 
j ra találtak, amelyet; a bokrok között ás­

tak el. A többi között 20 csomag am- 
monit is előkerült. A rendőrség erélye­
sen nyomoz a robbanóanyagok erejtői 
len. ’ ^

A stájerországi közbiztonsági igazgató 
Sessler Herzinger nagybirtokost 53 ezer 
-silling, Pichler Ferenc gyárost pedig 103 
ezer silling megfizetésére kötelezte a jú­
lius 25-i puccskísérletből kifolyólag. Mind

* ketten vezetői voltak a nemzeti szoeia- 
i lista terrorakcióknak és (az eilenintézke- 
} dések során foganatosított készültségek 

költségeit nekik kell megfizetniük. Ezzé 
egyidejűleg bűnügyi zárlat alá vették 
Rintelen Antal dr. egész vagyonát in. 
Lefoglalták a volt római követ 70 ezer 
-silling értékű villáját, valamin; az össze» 
stájer bankokban levő bankbetétjeit.
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isííz Tokióhoz
LONDON, augusztus 22. Diplomáci­

ai körökben úgy tudják, hogy orosz- 
japán háború kitörése esetén az ame 
rikai kormány ultimátumot intéz To­
kióhoz.

Egyidejű londoni jelentés szerint Ki 
nában az amerikai árukihelyezés a ja­

pánéi lenes bojkott végrehajtása óta 
megháromszorozódott.

Fentiekkel kapcsolatban genfi nép 
szövetségi körökben leszögezni kíván­
ják, hogy a főtitkárság sem szóban, 
sem Írásban nem kapott a Szovjettől 
belépésre irányuló kérelmet.

URÁNIA MOZGO

A TITOKZATOS GRAM CÁ velencei randevú)
rendkívül izgalmas kalandorfilm, csodás felvitelekkel, főszerepekben- 

HANS ALBERS — NAGY KATÓ — KARIN HARDT ‘

Egy vidéki francia városban 
véres karcot vívtak egymással a 
kommunisták és a „Tüzkereszt“ 

szervezet tagjai
Kommomsta-tázadás tört ki több spanyol hadihajó

fedélzetén
I PÁRIZS augusztus 22. Tegnap este 
! Roubaixban egy 40 kommunistából ál 
; ló csoport röpi ratokat és manifesztu- 
I mókát osztogatott, majd megtámadta 
I a Tüzkereszt szervezet 15 hívét. Véres 
harc keletkezett, késekkel és revolve­
reket. A tüzkereszt esek közül három 
súlyosan megsérült. A rendet a rend 
őrség áhította helyre, mely egy kommu 
nistát. letartóztatott.

Egyidejű jelentés szerint- Cartagená

ban a spanyol hadihajók fedélzetéi 
; kommunista forrongás tört ki. A rend 
őrség letartóztatott 28 agitátort, és ezé. 
mos kompromittáló iratot kobozott el 
A kormányhü hadihajók legénysége 
tűz alá akarta venni a lázadókat, mi­
re azok megadták magukat. A lázadó 
kát elfogafásuk után nyomban partra 
szállították. Pénteken rendkívüli kato 
mii törvényszék elé fogják őket álli 
tani.

Cösyns ballonját és gondoláját 
iitba indították Brüsszel felé

Ccsyns repülőgépen utazik Brüsszelbe

Uj termelőszövetkezet
Str. Memorandum ui 25. Mübutor, 
épület, portál és üzletberendezés, 
kárpitos és disz-itőmunkák elsőrendű 

kivi: elben.

BELGRAD, augusztus 22. Cosyns 
sztratoszférarepülő Laibachban meg­
cáfolta azt a hirt, hogy ejtőernyővel 
ért volna földet. Volt ugyan ejtőernyő 
jü-k, de csak kisméretű s kizárólag a 
műszerek számára. A leereszkedés 
rendkívül lassan ment végbe. Percen- 
kint alig szállottak lefelé többet 10 
centiméternél. A ballon és a gondola, 
valamint a műszerek annyira sértet 
lenek, hogy akár a jövő- héten minden 
javítás nélkül meg lehetne ujra kísé­
relni a felszállást. A ballont és a gon­
dolát két vasúti kocsiban már útnak

I indították Brüsszel felé.

I Újabb belgrádi jelentés szerint Co 
1 syns repülőgépen Laibachból Zágrábba 
I utazott, ahonnan Susak felé vette ut- 
f 3át- szintén légi utón. Susakon a sztra- 
I toszférarepülő külön repülőgépet kap 
I s ezen utazik vissza Brüsszelbe.

Sayers. Jelige: „Gyilkosság’". Egy hir­
detőiroda titkai: vér, arany, kokain. A 

• 28 lejei* detektivgorozatban. Kapható a? 
Uj Kelet könyvosztályában a* összes & 
pcrtc költs ég előzetes beküldésével v?

A isiéi>f

GENF, auj 
számunkban 
világkonfereii] 
Íven Nachuni 
gations J uviel 
«zédet mondoj 
da jelentése 
közöljük Nad 
básu beszédét] 
kérdés mindé 
problematikáj 
a zsidó tömé] 
szagaiban.

— A Comii 
nevében megij 
amelyet össze] 

legfontosabb] 
máit feltárj u] 
kánk és műk 
itt megjelenti 

számára m-d 
hogy a konfej 
az embert idl 
nyitó beszéde] 
nek neve és 
emelkedett ni 
mára, a melye] 
az elmúlt év 
kint Leo Mot: 
minden nemz| 
XX. század 
nép politikai! 
mozgalmat 
az összes töbt 
különböztette,] 
nak és a diaa 
dóság helyze{ 
nyúló munka 
nagy zsidó aj 
kai, gazdaság 
bői ő ki ne 
és egyáltalábd 
hogy ő volt a| 
világkongress]

— Ennek 
tait napirend 
günk. hogy a 
ságának hely 
cifikus kérd-; 
helyzetből ad 
söreijük. A 
lett, amely a 
ben áll önök 
és középeuró] 
nek biztosító: 
említem azok 
ben a zsidós, 
merték el és 
del me alatt 
gok kérdése 
nácsülését fo 
már itt meg 
dó nép a b, 
tett kisebbség 
gi fejlődésne 
minden nép 
söge gondola 
ti. ame]
A további f< 
jogok megér­
hetik. nem \ 

megcsorbji ú 
fogunk itt a 
aág helyzeté 
«ágának leg 
demli meg.

— Az a]yr ii 
a demokratd« 
BS-idó viLágkoJ 
ben összeül, 
portja azonbj 
Irkáit gaz I 
túrája miatt f 
fcasztását tar] 
remélem, Iioe 
időn belül öé 
eem lehet ári



andevu)
perepekben:
DT

ugusztus 23.

:ákon, amerre 
dolgozta ki a

nemzeti szóéi, 
az eUenintózk. 

:oit készültsége 
gfizét-niök. Ez a 
árlat alá vette 
z vagyonát i

lai követ 70 ea 
älamin. az őse»

■bankbetétjeit.

er«
vial

lOf

Igrehajtása

pban genfi nép, 
szögezni kivim­

ig sem szóban, 
ion a szovjettől 
ílmet.

;ban 
issal a 
íreszi“

iadihsjd

f ó fedélzetéi 
tört ki. A rend 
agitátort és szá 
■ot kobozott el. 
lók legénysége 

lázadókat, mi­
ika t. A lázadó 

fyomban partra 
mdkivüli kato- 

iják őket áHL

Tát

felé

is -zerint C° 
iból Zágrábba 
felé vette ut- 
sakon a sztra- 
Dülőgépet kaP 
sszelbe.

tság". Egy hig­
any, kokain. A 
n. Kapható 
a az &
aidézóvel vT "

CSÜTÖRTÖK, 1934, augusztus 23. m 3. ©LBAl

......■■■?■?

Nahum Goldmann megrázó referátuma
a világ zsidóságának tragédiájáról

a genfi konferencián
A zsidó becslilel és népi öntudat a hitlerista Németország elleni bojkottot szegzi

a nemzeti szocialista ffajőrüfettei szemben“
GENF, augusztus 22. Egyik minapi 

«vámunkban ismertettük a genfi zsidó 
világkonferencia megnyitó ülését me­
lyen Nachum Goidmann dr., a Dele­
gations Juvies elnöke nagyszabású be­
szédet mondott. A Zsidó Távirati Iro­
da jelentése alapján az alábbiakban 
közöljük Nachum Goldmann nagysza­
bású beszédét, mely a modern zsidó­
kérdés minden árnyalatát és teljes 
problematikáját összefogva ismertette 
a zsidó tömegek helyzetét a galut or­
szágaiban.

Leon Motzkím emléke

— A Comité des Delegations Juivés 
nevében megnyitom ezt a konferenciát, 
amelyet összehívtunk, hogy a zsidóság
legfontosabb és legsürgősebb problé­

máit feltárjuk és hogy további mun­
kánk és működésűnk irányvonalait az 
itt megjelent csoportok és szervezetek
számára megállapítsuk. Természetes, 

hogy a konferencia megkezdésekor azt 
az embert idézem, akinek ezt a meg­
nyitó beszédet tartania kellene és aki­
nek neve és személyisége szimboiumá 
emelkedett a Delegations Juives szá, 
mára, amelyet megalapított és amelyet 
az elmúlt év végéig vezetett: Leo Motz 
kint Leo Motzkin klasszikus alakja volt 
minden nemzedéknek, mely a XIV. és 
XX. század hullámveréseiben a zsidó 
nép politikai és szellemi reneszánsz 
mozgalmat győzelemre vitte. Ami őt 
az összes többi cionista vezetőktől meg 
különböztette, az a Palesztina munká­
nak és a diaszpóra államaiban élő zsi­
dóság helyzetének megjavítására irá­
nyuló munka szintézise volt. Nem volt 
nagy zsidó akció, lettlégyen a politi­
kai, gazdasági, vagy szellemi, amely­
ből ő ki ne vette volna a maga részét 
és egyáltalában nem csodálni való, 
hogy ő volt az első előharcosa a zsidó 
világkongresszus gondolatának.

A zsidóság nem mond le a
kisebbségi jogokról

— Ennek a konferenciának a feiada 
tait napirendünk ismerteti. Kötelessé 
günk, hogy a különböző országok zsidó 
ságának helyzetét analizáljuk és a spe 
cifikus kérdéseket, amelyek ebből a 
helyzetből adódnak, megoldani megkí­
séreljük. A német zsidó kérdés mel­
lett, amely a maga tragikus teljességé 
ben áll önök előtt, elsősorban a kelet- 
és középeurópai zsidóság jogi helyzeté 
nek biztosítása a feladat. Első helyen 
említem azokat az államokat, amelyek­
ben a zsidóságot, mint kisebbséget is­
merték el és igy a Népszövetség vé 
deime alatt állanak. A kisebbségi jo­
gok kérdésé a Népszövetség ezévi ta­
nácsülését foglalkoztatni fogja. De 
már itt meg kell mondani, hogy a zsi­
dó nép a békeszerződésekben lefekte 
tett kisebbségi jogokat politikai és jo­
gi fejlődésnek tekinti, a jogegyenlőség, 
minden nép és minden ember egyenlő 
sége gondolatának győzelmeként tekin­
ti, amelytől eltérni többé nem lehet. 
A további fejlődés csak a kisebbségi 
jogok megerősítésének jegyében történ 
hetik, nem pedig a kisebbségi jogok
megcsorbításának jegyében. Beszélni 

fogunk itt a szovjetoroszországi zsidó 
ság helyzetérő] is, mely a világ zsidó­
ságának legkomolyabb figyelmét ér­
demli meg.

A zsidó világkongresszusért

— Az timult években reméltük, hogy
demokratikus választásokon alapuló 

r-'idó világkongresszus még ebben az év­
ben összeül. Az alapítóknak egyik cso­
portja azonban a zsiló élet üagyon komp 
Ilkáit gazdasági és párttagozódási struk- 
'órája miatt a világkongresszuson elha­
lasztását tartotta szükségesnek. Bizton 
remélem, hogy hogy a kongresszust rövid 
ülőn belül össze liehet majd hívni. Szó 
sem lehet' arról, hogy ennek a mozgalom

nak a kezdeményezői a célt va amennyi­
re is 'aláértékelték volna, mert hónapról 
hónapra egyre jobban és jobban válik a 
demokratikus állápon megalakult igazolt 
zsidó fórum megteremtése, mely csiak a 
világkongresszus utján lehetséges, szük­
ségessé. A zsidó szervezetek egyes cso­
portjai nem képviseltették fitt magukat- 
Vannak egyes szervezetek, amelyek alap 
vető ellentétben vannak a zsidó világkon 
ferencia gondolatával. Mégis remélem, 
hogy ezek a nyugateurópai és amerikai 
csoportok a fontos kérdésekben meg fog­
ják vélünk teremteni az együttműködést.

— Genfbe hívtuk össze ezt a konferen-

A zsidóság a szenvedések országiján
— Még nem volt olyan korszaka a zsi­

dó történelemnek, melyben a nép létezése 
olyan veszélyben lett volna, mint ma. A 
mai krízist kétféle szempontból jellemez­
hetjük: a krízis a zsidó nép összes cent­
rumaiban tómból. Ehhez járul1, hogy a 
gazdasági krízis és a nacionalista gaz­
dasági politika következtében egyetlen 
ország nincsen, ahová a zsidóság mene­
külhet. Palesztinát' kivéve nincs már or­
szág a niagy zsidó emigráció számára. A 
másik specifikus karakterisztikuma a mai 
zsidó krízisnek a mi belső hélyzettünkből 
adódik. A gettó zsidóságának Lelki ter- 
mésze'.ü védekező eszközei voltak. Mi, 
mai zsidók, az emancipáció évszázada 
alatt ezeket’ a fegyvereket letettük.

A totális állameszme konzekveicíái
— Az ei!ső ezek között a tendenciák kö 

zö:t az állam gondolatának túlburjánzá­
sa. Nem a nacionalizmus eliten tiltakozunk 
— hiszen mi magunk is nemzeti zsidók 
vagyunk és értékelni tudjuk a nemzeti 
öntudat fegyverét — hanem az államgon 
dolatának tul'hajtását, a totális állam 
tanításai ellen. A világtörténelem során 
már átéltünk hasonlót: az egyház totali­
tását és vad tréfának tűnik, hogy az em­
beriség, amely hallatlan szellemi és vér- 
áldozatokkali legyőzte az egyház egyed­
uralmát, enneka helyébe az állam totali­
tásának gondolatát állította. Mi, akik a 
diaszpóra államaiban kisebbségek va­
gyunk és leszünk, a világ összes kisebb­
ségeivel együtt — és a kisebbségekhez 
nemcsak a faji, vallási és nemzeti kisebb 
ségek, hanem az elnyomott szellemi és 
szabadg'ondoLkodó kisebbségek is tartoz­
nak — az a kötelességünk, hogy az állam 
gondolat hipertrofiája fölött győzedel­
meskedjünk és az emberiség előtt nyilván 
valóvá tegyük, hogy a nép, a nyelv, a 
kultum örök és csorbitliat'atlan kincsek, 
az állam pedig csak ezeknek segítő szerve 
ezeknek technikai eszköze.

A fajelmélet túlkapása 
— A másik romboló tendencia, a fajel­

mélet túlkapása. A legrosszabb következik 
abból, ha egy nép arra törekszik, hogy 
a fajelméleket a totális állam durva ha­
talmi eszközeivel diadalra juttassa,. Nem 
kevésbé veszélyes a tendencia, mely kul­
turális problémákkal szemben a hatalmi 
eszközöket helyezi előtérbe. A népek leg­
javának ősrégi felfogását, hogy a viliág- 
történelmi fejlődés az erőszak fölött a 
szellem ha: almát biztosítja, ma már meg 
tagadják. Mi régi nép vagyunk és na­
gyobb hatalmi tultengések ellen is kel­
lett küzdenünk, mint la harmadik biroda­
lom és valamennyit' túléltük.

Harc a barbár elméletek dlen 
— Ezeknek a tendenciáknak az isme­

retében önként adódnak a feladataink: 
Nemcsak a mi össze rombolt egzisztenci­
ánkat kell megvédeni, hanem az összes 
kisebbségekkel együtt, mindenkivel, aki 
még az egyén jogát, a szellem szabadsá­
gát és minden ember egyenlőségét vall­
ja, harcot folytatni e barbár elméletek 
ellen. Vannak olyan zsidók is, akiket az 
a veszély fenyeget, hogy e barbár taní­
tások áldozatául' esnek, akik azt hiszik, 
hogy 1933-as eseményeknek évszázados je 
lentőségük van. Mi azonban tudjuk, hogy 
eljön az az idő, amikor a harmadik biro­
dalomban mindenki mint a történelem 
egyik undorító tévedésére fog visszagon- 
dolni, amikor az egyenlőség és szabadság 
gondolata örök érvényűvé emelkedik.

ciát, mert Genf a Népszövetség városa, 
a Népszövetség és nemzetközi együttmii 
köd és városa. Mi, zsidók, természetes elő- 
harcosai vagyunk a népszövetségi gondo­
la.nak és a nemzetközi együttműködés­
nek. Reméljük, hogy azokat a követelése 

í két, amelyeket' a különböző országok zsi­
dó pozícióinak biztosítására és feljavitá- 

; sara megformulázunk, és amelyek csak 
i a zsidóság elementáris jogait fogják tar- 
' talmazni, meghallgatásra fognak találni 
i a közvéleményben és azokban az államok 

ban, kik m/a: is a szabadság és egyenfiő- 
: seg nagy és soha meg nem csorbítható 

elveit osztják és képviselik.

— Szükséges, hogy a legfontosabb oko­
kat, amelyek az antiszemitizmus és a mi 
egzisztenciánk ellen intézett robiam uj 
hullámait kiváltották, a magunk számára 
tisztázzuk. A legközelebb fekvő ok két­
ségtelenül a világkrizis, mely az emberek 
millióinak életlehetőségét Hétté válságos­
sá és ezek a milliók most' azoknak az 
egzisztenciáját (akarják elvenni, akik a 
Ieggöngyébbek és ez a zsidó kisebbség. 
De a vü'ágkrizisnek sohasem lehettek 
volna ilyen katasztrofális követelményei, 
hogy ha nem váltották volna ki egyide­
jűleg azoknak a szellemi és politikai ten 
denciák egész hosszú sorát, amelyek a 
mi egzisztenciánkat tragikus módon ve­
szélyeztetik.

— Állást kell foglalnunk a különböző 
országokban uralkodó helyzettel szem­
ben. A németországi zsidóság helyzete 
éppen eléggé ismert. Ki kell jelentenünk, 
hogy bármilyen mértékű fis legyen a né­
metországi zsidóüldözés, mi, zsidók, sem­
miféle kompromisszumot' ebben a kérdés­
ben nem ismerhetünk. Mi a minimumot 
követeljük és pedig a teljes egyenjogú­
ságot. Magában a jogegyenlőség gondola, 
tában rejlik, hogy ebben az alkudozás­
nak semmiféle lehetősége nincsen. Mi 
nem akarunk Németország fölött uralkod­
ni és nem is uralkodtunk soha fölötte. 
Mi nem akarunk csak jogegyenlőséget a. 
németi zsidóknak, nem akarjuk, hogy 
„fajtiszta németek“ legyenek, mert nem 
azok és nem is lehetnek azok, mi jog- 
egyenlőséget akarunk a német zsidóság 
kisebbséggé való deklarálásánlak alapján. 
A német politikusoknak a múlt évi nép­
szövetségi ülésszakon hangoztatott azon 
álláspontja, hogy a német zsidókérdés 
nem kisebbségi kérdés, hanem egy suis 
generis probléma, ez olyan abszurdum, 
amely ellen komoly küzdelmet kell foly­
tatni.

Palesztina követelése nem 
jelent lemondást az egyen­
jogúságról

— Mint cionista mondom, Palesztina 
követelése a zsidó nép számára semmiféle 
okot nem szolgáltat arra, hogy a többi 
országokban az egyenjogúságot ne köve­
telje. Jogilag éppúgy jogunk van a nem­
zeti otthont követelni, minit; a diaszpóra 
államaiban ;a kisebbségi egyenjogúságot. 
Palesztina csak akkor kap kellő jelentő­
séget és tekintélyt, ha egy erős gaínti 
zsidóság képviselője lesz, ha mögötte a 
16 millió zsidó néép áll. Az a Palesztina, 
amely mögött egy romokban heverő, sze­
gény galut-zsidóság áld, kis sziget marad 
az arab óceánban.

A bojkott; a becsület pa­
rancsa

t — A multévben — folytatta. Goldmann 
Nahum — konferenciánk tribünjéről a 
hitlerista Németország elleni bojkottot 
proklamáltunk; kitartunk e jelszavunk 
mellett, inig a német zsidóság egyenjo­
gúsítása meg nem 'történik. Azzal a fe­
nyegetéssel, hogy a német zsidóságon 
állnak bosszút ezért, nem fognak bennün 
két megalázásra bírni. A harmadik bi­
rodalom urai azt hiszik, hogy a becsületet 
és öntudatot az árja fajta számára kisa­
játították. Lehet, hogy ez a bojkott tud­
ta!' adta számukra, hogy a becsület és ön 
tudat érzéseit la sémiták is ismerik. Min­
den zsidó alakulat és minden zsidó vezető 
egységes kell! legyen abban, hogy Német

országot minden zsidónak bojkottálnix 
kell és senki sem várha'ija tőlünk, hog* 
ezt a fegyverünket letegyük, mig legmi­
nimálisabb követelésünket, a jogegyenlő­
ség helyreállítását Németországban, nene 
teljesítik.

A keleteurópai zsidók sors*
— Németország mellett legaggodaLma- 

sabban fordul; az érdeklődésünk Ke et- 
európa zsidósága felé. A keleten ró piáé 
zsidóság a világháború alatt biztosított» 
magának a kisebbségi jogokat és a jog- 
egyenílőseget, de sajnálattal keli megálla­
pítanunk,^ hogy csaknem az összes kelet­
európai államokban ezeket a kisebbségi 
jogokat lényegében megtagadják. A ke- 
leteurópaj országok helyzete fazonba* 
nem mutat tragikus képet. A kormányok 
készek arra, hogy az erőteűjes antiszemi­
ta, kampányt letörjék és helyenként ener 
gikusan fojtanak meg minden lantiszemit* 
megnyilatkozást. A keleteurópai zsidóság 
tragédiája gazdasági helyzetében nyilvá­
nul meg. A kelet-európai zsidók millió­
nak nagytöbbsége minden egzisztenciális 
alap né-kül él. Elsősorban a gazdasági 
krízist kell ezért felelőssé tenni, de nem 
hallgathatjuk el, hogy panaszt kell ten­
nünk a keleteurópai országok kormányai 
eben, melyek semmit' nem tesznek a zsidó 
polgárság támogatása érdekében, hanem 
tu diai osan és szisztematikusan olyan gam 
c a sági politikát gyakorolnak, mely az 
utolsó zsidó gazdasági pozíciók megsem­
misítése felé vezetnek. Itt kettős tenni­
valónk van a keleteurópai zsidóság hely­
zetének intézményes megkönnyítésére; 
másrészt a magunk eszközeivel segély­
akciókat kezdeményezni a keleti zsidóság 
támogatására.

Az orosz zsidók ufja
— Külön fejezetet érdemelt tanácsko­

zásaink során a szovjet oroszországi zsidók 
helyzete, mellyel a világ zsidóságának 
feltétlenül foglalkoznia kell. A szovjet­
kormányt senki antiszemita tendenciával 
nem vádolhatja. Másrészt azonban & szó* 
jetkormány olyan politikát üz, amely al­
kalmas arra, hogy a zsidó középosztály 
teljesen tönkremenjen, lazonfelül e poli­
tika miatt lehetetlenné válik az orosz 
zsidóság számára az, hogy cionizmusá­
ban, vallásában és héber nyelvű kultú­
rájában élje ki magát. Véleményünk sze 
rint most, hogy Szovjet orosz-ország be'ép 
a Népszövetségbe, fel kellene hívni a vi­
lág figyelmét ezekre a problémákra. Min­
denképpen lehetségesnek tartjuk, hogy 
a szovjetkormány némi jóakarattal meg 
fogja találni a kibékülés útját. Erre pe­
dig nagy szükség van, mert ha a dolgok 
úgy fej ődnek, mint eddig, akkor rövid 
idő múlva az orosz zsidóság le fog hul­
lani a zsidó nép testéről. Nyilvánvaló, 
hogy e; számunkra katasztrófát jelente­
ne, ezért tehát minden kísérletet meg kell 
tenni arra nézve, hogy az orosz kor­
mánnyal ilyenirányú tárgyalások kezdőd 
jenek, amelyek kétségtelenül' alkalmasak 
lesznek a helyzet megjavulására.

— Az utóbbi évben gondunk az őszi 
rák zsidóság sorsa is. Ausztriában aa 
antiszemita tendenciák erősen kifeje­
zésre jutottak és nem lehet mondani, 
hogy az osztrák kormány a tendenciák 
alól ki tudta teljesen vonni magát. Aa 
uj osztrák alkotmány kimondotta 
ugyan az összes polgárok egyenjogúsí­
tását is, tehát a zsidókét is, de ezen 
a ponton olyan záradékokkal él. ame­
lyek sok mindent homályban hagytak 
és különféleképpen értelmezhetők. A 

nyugateurópai államok zsidóságának 
helyzete szerencsére bizonyos tekintet­
ben állandónak mondható .

— Nagy vonalakban vázoltam a zsi­
dóság helyzetét a világ különböző or­
szágaiban — az antiszemitizmus na­
gyobb jelenségeiről, mint a trác iái zsi­
dóüldözésről, az algíri pogromról, a 

délamerikai államok antiszemitizmusá­
ról nem is emlékeztem meg — és össze 
gezhetem: jogi és politikai helyzetünk 
megrendült, gazdasági téren, meg kell 
állapítanunk, tömegeink teljesen lesze 
gényedtek, szellemi és benső életünk 
egy évszázad asszimilációja követkéz 
tében teljesen elerőtlenedett. íme ez a 
zsidó nép arculata, amelyről az anti­
szemita lázi tők azt állítják, hogy ez a 
nép világuralomra törekszik. Népünk 
belátható jövője nagyon sötét. Ám, ha 
áttörjük magunkat a sötétségen, akkor 
a távolabbi jövő, már azzal a ténnyel, 
hogy Palesztina létezik számunkra, sok 
vigaszos és boldogító kilátást rejt ma­
gában. A mi feladatunk ennek a mai 
generációnak a feladata, hogy a zsidó 
népet, mely sorsát ránkbizta, kivezes­
sük a világosabb, a fényesebb jövő 
felé.

<
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Helyreállt a román- 
magyar sportbéke ?

Somán-magyar amatőr borverseny 
Budapesten

Ouj.Ko^ozsvár, augusztus 22. (Az Uj 
Kelet tud.) Pár hónappal ‘ezelőtt a buda­
pesti: amatőr ökölvívó Európaibajnokság 
a kaiméból, ti román versenyzők a burák 
igazságtaji anságíjlrai hivatkozva levonalr 
lak és nem veitek részt a döntő küzdel­
mekben. Az incidenssel kapcsolatban a 
román versenyzőket ért inzultusért a ren­
dező magyar spotkörcket tették felelőssé 
és ennek következtében megszakadt az 
é: ni'ke zés a két szomszédos ország sport­
szervei között.

Úgy látszik ennek e. helyzetnek vége 
szakadt, mert éppen abban a sportágban 
hoztak létre közeledést, melyben a kon­
fliktus 'tőrként. Augusztus 24 én., pénze-, 
ken ugyanis, román-magyar amatőr ököl­
vívó mérkőzés lesz Budapesten, melyen 
szövetségi engedély alapján négy temes­
vári: versenyző: bantamsuuy: Gilice III, 
pehelysúly: Gavrileneo, könnyűsúlyú Ge­
béé II, wel'tersuiy: Saiviei vesz, részt. 
E'lnfeleiik a BTK és a B. Vasutas legjobb­
jai lesznek.

Az ökölvívó szövetségek kibékülésével1 
remélhető* eg a béke az egész, vonalon 
helyreáll és ismét megindul a román, 
magyar sportrérmtkezés, amely mindkét 
ország sportja szempontjából kívánatos.

Phönix-Kakoah mérkőzés 
Becsben

Ciuj-Kolozsvár, -augusztus 22. (Az, Uj 
Kelet rúd.) A bécsi Hakoah emlékezetes 
cíad-alnias túráján egyetlen vereséget 
szenvedett él Romániában: Nagybányán a 
Phönixtőt 1:0 arányban Mkapott. A bécsii 
csapat természetesen revánsra hívta meg 
a nagybányai csapatot, amely augusztus 
26-án, vasárnap lesz Eécsben.

A mérkőzéssel kapcsolatban a Wiener 
Sporctagenblatt bővebb cikkben foglalko­
zik Románia sportjával, amelyről 'gén 
szép hangon ér.

Románia sportja igen sokat fejlődött 
•az utóbbi időkben — árja a lap —, améy- 
uy el mindenképpen számolni- keil Közép- 
Európában“. Abból! a tényből, hogy a 
Hakoah romániai túrája- során -egyedül a 
Phönixtőt szenvedett vereséget, arra a 
konklúzióra jut a Wiener Sp-orttagenb-Iatt, 
•hogy -a nagybányai csapat a román fut- 
bíL-li-spor; egyik legkiválóbb képviselője, 
amely mindéképpen méltó — úgyis mint 
román csapat, úgyis mint a Hakoah le. 
győzője — a -bécsi közönség legnagyobb- 
fokú érdeklődésére.

A vasárnap] mérkőzés- tehát nemzetközi' 
jelegén kívül mintegy bemutatója lesz a 
bécsii közönség -előtt a román futbaMsport 
rak, tehát jogai elvárhatjuk a Phönixtői, 
hogyr méltóan képviselje -a román 'labda­
rugó-sport rr óban fejlett színvonalát. 
Kétségtelen, hogy nehéz feladat vár a 
Phönixre Becsben, mert- klasszis-okkal 
jobb a Hakoah, mindazonáltal úgy kei!' 
Románia sportját képviselnie a: közép- 
európa; futball centrumában, hogy úgy 
sport-szerűség, mint nívó tekintetében iga­
zolja a román sport"-hírnevét.

A Phönix bécsi szereplése tehát nem 
csupán kl'ubügy: ez a román sport ügye! 
Épper.- ezért érdeklődéssé1".: tekintünk a 
vasárnapi mérkőzés elé.

Belfast. Rapid (Becs)—Celtic 2:0 (1:0)
Frideriicia (Dan a): Austria Bécs— 

Városi válogatott 14:1 (8:0). Spehtl egy­
maga. hét. gólt lőtt, Sindelar, Mol'zer, Stroh 
2—2_t Vierte-! egyet.

Gráe. FC Wien—Grazer SK 7:0 (2:0). 
A kis Horváth négyet lőtt a hét-bőit.

Messieres (Franciaország) : Libertás 
Bécs—Városi vál;. 7:1 (6:0).

Le Havre: FC Le Havre—Libertás 2:2
(2:1).

Bécsújhely: Wiener-Neu Städter SC— 
Wacker Bécs 4:4 (3:4).

Az Ámbrosllana Bukarestben. Bukarest­
ből- jeleliíik: A bécsi Adnrina után újabb 
nemzetközi, mérkőzés lesz Bukarestben. 
A miiánci Ambros-iana csapatát sikerült 
lekötni szeptember 12‘re és 16-ra két éj­
jeli mérkőzésre. Ellenféltei) a Juventus és 
a Venus lesznek. A Venus -egyébként hét­
főn es-te villanyfény mellett -barátságos 
mérkőzést játszik Csehszlovákia katona, 
válogatottjával.

i:w ■&? yö

: Lei 16.---72.-. Olaj: 55.~és 85.-/ Beiersdorf & Co. S.A.R., Bras#

Bécs: Sportklub—-WAG 3:1 (1:0). Bö. 
rátságos, gyenge megnyitó mérkőzés.

Az országos uszóbajnokságokat szómba 
ion és vasárnap rendezik meg Bukarest, 
ben.

Pénteken kezdődik a Balkán olimpia.
Zágrábban pétiteken kezdődik az 1934. 
év” Balkán olimpia, amelyen Románia, 
Albánia, Törökország, Jugoszlávia és Bal 
gárila, vesznek részt.

A vizipólióbajnokság során -a .bukaresti 
CFR 6:1 (3:1) arányban vereséget szen­
vedett <a -temesvári: llsa-tói.

Sfera még játszani fog az í!-bar, a Rc- 
mán Kupa döntőjén. Az Universitäten 
volt kitűnő hátvédje, Sfera, aki- a iövő 
évadra: a Venusba- lépett át, csak szeptem. 
bér 2, után igazolható -a Venus részére. 
Ennélfogva a szeptember 121 kupadön­
tőn még játszani fog előbbi egyesülete 
színeiben.

öt versenyzővej- vesz részt. Románia az 
atlétikai világbajnokságon. Bukarestből 
jelentik: Az utóbbi (időkben lezajlott at­
létikai: versenyeken a román versenyzők 
örvendetes fejlődésről tettek tanúságot, 
ami arra jogosítja fel őket, hogy nemzet­

közi- versenyeken is hangot adjanak a ro­
mán sport fejlődéséről. Erre való tekintet 
tej az atlétikai' szövetség -elhatározta, 
hegy nem egy, hanem öt atlétát, küld ki a 
szeptember 7, 8 és 9-i torinói- atlétikai' 
világbajnoki versenyre. A kiküldendő ver­
senyzők a következők: Havaletz, Mane-a, 
Virgil Jonsscu, Popovici és S-terian.

Országos lóverseny Brassóban Károly 
király jelenlétében. Brassói -tudósítónk 
jelenti': Augusztus 24, 25 és 26-án orszá­
gos lóversenyt rendez a 41_ik tüzérezred, 
melynek védnöke Károly király -lesz, 'aki a 
versenyeken személyesen jelenik meg. A 
programon lovagló- és- akadályversenyek 
szer-epeinek, mélyeket -látványo-s mutat-, 
ványolc egészétének ki. A-zi ország minden 
részéből rengeteg látogatót várnak erre 
az alkalomra.

Szovjet, futballcsapat Romániában. Bu. 
karestből jelentik: Szeptember 20-án egy 
szovjet, futballcsapat érkez'k Romániába,, 
mely több városban fog játszani. A csa. 
pattal felé-ős vezetők is jönnek, akik a 
román sportvezetőkkel) felveszik az érint­
kezést: egy tartós sportbarátság kiméi;/- 
tése céljából.
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Értekezletet tartoltak a pénzügyminisztériumban 
a költségvetés alkalmazásáról

Slavescu pénzügyminiszter kihallgatáson jelenik meg a királynál és ismerteti 
előtte a belföldi kölcsön kibocsátásának részleteit

BaeuresU-Bukarest, augusztus 22. (Az 
Uj Kelet tud.) Tegnap délelőtt a pénz­
ügyminisztériumban értekezletet, tartot­
tak Slävescu pénzügyminiszter elnökleté­
vel'. Az értekezleten Constar.»íineseu Mi- 
ti'ia pénzügyi álilamtitkár, Lazeanu főtit­
kár, N. Boa-mba rendelkezési igazgató és 
Leon N. N. az amortizációs hivatal ve­
zérigazgatója, valamint' a többi pénzügy- 
miniszteri igazgatók vettek részt.

Az- értekezleten 'az állami költségvetés 
alkalmazásának módozatait tárgyalták 
meg.ami az amortizációs pénztáron ke­
resztül történik.

A pénzügyminisztérium körlevelet kül 
döt: az összes minisztériumoknak, hogy 
hassanak oda, hogy a költségvetés által 
előirányzott összegeket, illetve a költség 
vetést minél -előbb gyakorlatilag alkal­
mazhassák, hogy az állam függő adóssá 
gait rendezni lehessen.

A függő (adósságokat, részben kompen­

záción, részben adóbonok kibocsátásán 
I keresztül: fogják likvidálni. A kompen- 
j záit kölcsönök számára prioritás: fognak 

a. különböző állammal szemben levő tar­
tozások utján biztosítani.

A-z értekezlet után Victor Slävescu 
pénzügyminiszter tegnap délben fogad1:a 
Eadu Irimcseu légügyi államtitkárt. Az 
államtitkár különböző javaslatokat tett 

l a pénzügyminiszternek a búza érték-esi- 
] tési program ügyében. Slävescu tanulnia 
, nyozni fogja Eadu Irimescu előterj-esz- 
} léseit és határozathozatal végett eljuttat 
? ja a buzaértékesitési kormány biztos,ság- 
;' hoz.
\ Slävescu pénzügyminiszter 'az értekez- 
: letek után tegnap délután Bukarestből 

Szinajába érkezett, ahol az uralkodó ma 
kihallgatáson fogja fogadni, Slävescu is­
mertetni fogja előtte a belföldi kölcsön 

•- kibocsátásának részleteit, az uralkodó 
véleményezését kérve.

Mit tartalmaz a román-francia 
fizetési egyezmény

Csak kllringen keresztül bonyolítható le ez átutalási és 
fizetési forgalom Bomania és Franciaország között

BUCURESTI-BUKAREST, augusz - 
tus 22. (Az Uj Kelet tud.) Megírta az 
Uj Kelet hc-gv a román francia fizetési i i 
letve kliringegyezmény, melyet au­
gusztus 11-én írtak alá, hétfőn, augusz 
tus 20 ári lépett életbe.

A fizetési egyezmény a következő 
intézkedéseket tartalmazza:

Francia áruknak tekintendők: a 
francia eredetű áruk és az olyan áruk, 
amelyek a két ország közötti kereske­
delmi forgalom tárgyát képezték az 
egyezmény megkötése előtt is.

A Romániából származó áruk Fran­
ciaországba történt importját az ese 
dékesség alkalmával kell rendezni 
francia frankban megállapított eladási 
ár szerint. A b^fjeztésniek a Román 
Banca Nationala franciaországi leve­
lező intézeténél keli: történnie.

A Franciaországból Romániába im- 
, portait áruk ellenértékét az esedékes 
I seg alkalmával lejben a Román Nem­
zeti Banknál keil befizetni. Az jgv be­
fizetett^ összegek nem kamatoznak." Úgy 

i a Román Nemzeti Banknál, mint fran 
ciaországi levelező bankjánál történő 
befizetések annak az országnak valu 
tájában történnek, ahol a befizetése­
ket eszközük.

^ ll€in 'lejben vagy frankban meg­
állapított követelések és adósságok hu 
ratals árfolyamon számítandók át lej 

illetőleg francia frankra.
A román adós vagy francia adós kö­

telezettségei alól a befizetés- által csak 
akkor mentesül, ha a hitelező tényle­
gesen megkapja követelésének teljes 
összegét.

A Román Nemzeti Bank 15 napon

ként kéri a levelező banktól a befize­
tett összegek 60 százalékának kifize­
tését. Az igy keletkezett diszponibiij 
táfiok a Franciaországból úgy magán­
cégek, mint közhatóságok által Romá­
niába importált áruk kifizetésére szói 
gátnak. A Banca Nationala közli a ki 

- fizetendő összegeket.
A levelező bank nem vállal felelős­

séget azért, hogy a befizetések az egyez 
mény értelmében történnek.

A francia hitelezők javára történt 
befizetések átutalása a francia áruk­
nak Romániába történt bevitelétől szó 
mitott három hónap múlva, vagy az 
esedékességkor történik, ha az esedé­
kesség az áru bevitelétől számított há­
rom hónapnál- hosszabb időre esik. Az 
átutalások a számlán levő diszponibili 
tások arányában és a befizetések sor- 
rendjében történnek.

Az áru ellenértékének kifizetésekor 
tekintetbe veendő a szállítási díj. A ro 
mán határig történő szállítási költsá 
g-ek nem tartoznak az egyezmény ha­
tálya alá és a Banque de Francén-. .. 
Román Nemzeti Bank javára felfekte­
tett rendes számlán kezeltetnek. Az er 
re a számlára történt befizetések a 
Román Nemzeti Bank szabad rendelke 
zésére állanak.

A Banca Nationala szabadon rendel 
kezik a levelezőbanknál befizetett ősz 
szegek 40 százaléka felett.

A francia kormány „Francia-Román 
Fizetési Hivatal“ név alatt oly szervet 
ál lit fel, mely átveszi a Román Nemzeti 
Bank utján kiadott összes fizetési meg 
hagyásokra vonatkozó értesítéseket.

A levelezőbanknál levő diszponibili- 
tás 17.5 százaléka régebbi kereskedei 
mi követelések rendezésére fordítandó. 
Ilyen követeléseknek tekintendők a 
francia-román egyezmény életbelépte­
tése előtt Romániába bevitt áruk ellen 
értékéből származó követelések. Ezek 
nek a követeléseknek rendezése havi 
részletekben történik a követelés és az 
adós által történt befizetések arányá­
ban.

Az egyezmény alkalmazásának első 
hónapjaiban a levelezőbanknál levő 
számla diszponibilitásának 17.5 száza 
lóka az 193-1 január 1. előtt esedékessé 
vált követelések, 82.5 százaléka a ja­
nuár 1. után esedékessé vált követelé­
sek kiegyenlítésére fordítandó.

Az újabb hátra1’.ékos követelések el­
kerülése céljából a román kormány a 
behozatali engedélyen kívül transzfer 
vízumot is léptet életbe.

A Francia-Román Fizetési Hivatal 
rendszeresen közli a Banca Nationa- 
-lával a Franciaországba importált 
áruk vámnyilatkozatát, továbbá a le­
járatokat, hogy megállapítható legyen

transzfer vizűm garantálásához szűk 
séges rendelkezésre álló összeg. A 

‘transzfervizumot az igy megállapított 
diszponihi-hfások 49 százalékának ere­
jéig lehet adni.

Az egyezmény életbeléptetésekor ér­
vényben levő magánkompenzációs 
egyezmények nem tartoznak a kliring- 
egyezmény hatálya alá.

Áz idegen munkások és szakemberek 
foyábbi alkalmaztatását kérik a 

peírólaumválíőletok külföldi 
tulajdonosai a kormánytól

CSÜTÖRTÖK, 1934, augusztus 23.

I BUCURESTI-;BUKAREST, augusz- 
í tus 22. (Az Uj Kelet tud.) A romániai 
I Petróleumvállaiatok külföldi tulajdoné 
! saina-k egy küldöttsége jelent meg Teo 
I dorescu ipar és kereskedelmi minisz 
I térnél.
\ A külföldi tőkések kérték, hogy a 
I nemzeti ipar védelméről szóló törvény 
I végrehajtási utasításának elkészítéséi 
j né! a miniszter legyen tekintettel a pH 
I róieumvállalatokra és tegye lehetővé 
$ hogy idegen munkásaik és szakembe- 
I reik továbbra is működhessenek, mert 
I különben a termelésben súlyos zava- 
I r°k fognak keletkezni. A miniszter ige 
j retet tett a kérdés tanulmányozására 
: és a törvény keretei közötti kedvező 
- elintézésre.
' A főváros érdekelt kereskedelmi kö- 
: rei rendkívül nagyfontosságot t.ulajdo 
I niíanak a miniszter ígéretének.

CSÜTÖRT
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C'orom György, a modern 
Rincddo Rinaldini 

kalandos élete
*

Bucures/i-Bukarest, augusztus 22. Ba­
sán óta Coroiu a íeghirhedtebb bandi­
tánk. Nem szűkölködünk rablóvezérekben 
és ez a Coroiu egy valóságos román Dil­
iinger: Megszökik a fegyházból, egy egész 
országrész csendőrsége üldözi, mezőváro­
sokat. falvakat száll meg, leveleket kül­
dözget, amelyekben, bejelenti, hogy mi­
lyen tervei vannak.

Igazi régi vágású rabló vezér. Reszketi 
tőle egész Moldova, legendakor övezi.

Bandája kirabo-ja a méneseket, a r-e- 
gények lóra kapnak, fegyvertiiz alá fog­
ják a városokat, megkötözik a rendőrö­
ket. nyugodtan rabolnak, a szegényekét 
nem bántják, sőt segítik őket, de a gaz­
dagok reszkessenek.

Modern Rinaldo RinaMini
Kiuaido Rinaldini, vagy Rózsa Sán­

dor bandái sem ilehettek különbek, sőt — 
amikor a banda megereszti kattogó gép­
fegyverét, a csendőrök fejvesztve mene­
külnek.

A banda ugyanis valahonnan gépfegy­
vert zsákmányolt s ezért merte felvenni 
a harcot egy egész csendőrszáziaddal szem 
ben.

A haramia biográfiája
A rettegé'-t bandavezér Coroiu György 

21- éves, a botosanmegyei Durnesti köz­
ségben született, a Prut partján. Édes­
apja jószágigazgatója volt a Miclescu 
uradalomnak s rendes embert akart ne­
velni fiából. A gimnáziumnak azonban 
nem vol1; haszontalanabb tanulója Coroiu 
Gbitannál. Hirtelen haragú, vad, durcás 
> kegyetlen természetű gyerek volt, akit 
rövidesen el is távolítottak az iskolá­
ból.

Hazaküldtek, de otthon folytatta zül­
lött életmódját. 18 éves korában megnő­
sült. de már rá egy évre -el is vált.

Az első bűntény
Besorozzák katonáéak, de mielőtt be­

vonulna, kirabolja nagynéniét., megfojtja, 
majd leönti petróleummal, és felgyújtja. 
Hat hónapig tartják vizsgálati fogságban 
Coroiu mindent tagad. Kaució ellenében 
szabadlábra kerül.

Nem ment többé vissza az emberek 
közé. Vére kihajtotta a hegyekbe s meg­
szervezte rablóbandáját, amelynél félel­
metesebb még nem garázdálkodott Mol­
dova begyei között.

Magas, keménykötésü, jóképű ifjú,

Re»lll6$i®ieiicsÉí8eii$ie
Prágában

Prága, augusztus 22. A Prága melletti 
Kbel repülőtéren tegnap különös repülő- 
szerencsétlenség történt. Simunek száza­
dos gyakorló repülésre szállt fel egy 
magánsportrepülőgéppel, leszállás közben 
a gép hirtelen kigyulladt és zuhanni kéz 
dett. Amikor a lángok már a százados

■ -lezuhant a gép is és pillanatok tel-

Bombák a luxus-étteremben
Húsz halott divaihöigy — 100 sebesült

nagy barjia szemei, szabályos orra, dús. 
hullámos haja, magas homloka -szimpati­
kus arcot kölcsönöznek a félelmetes ha­
ramiának. Hol elegáns városi kosztüm­
ben, kifogástalanul megkötött1 finom nyak 
kendővel, hol. paras-ztgunyában tűnik 
föl.

A gurandai erdőben
Még január havában történt, miután 

bandájával kirabolta Gurandán (Botosán! 
megyében) Dán Alexandrescu birtokost a 
gurandai erdőben összetalálkoznak Ha­
noii csendőrőrnaggyal, aki két-. csendőr- 
altiszttel kocs-izott át az erdőn. A bandi­
ták sortüzet adtak le a meglepett csend­
őrökre s a két altiszt -súlyosan megsebe­
sült.

Megindult a hajsza, Coroiu eközben 
egyre merészebben operált. Mintegy 60 
tagú bandát szervezett, amelynek szálai 
egész Moldovát és Beszarábiát behálóz­
ták. Ah öli megjelent a pánik lett úrrá -a 
lakosságon. Orgazdái és szövetségesei 
készítették elő a támadást, tapasztalták 
ki a terepet s -a nagyszerű szervezőnek 
bizonyult Coroiu működését ilyenformán 
rendszerint siker koronázta. Emberei va­
kon engedelmeskedtek parancsainak s ha 
valaki egyetlen szemrebbenéssel is ellen­
kezni próbált volna a legkegyetlenebbül 
megbüntette.

Elfogják a bandái
Végzete ismét a- gurandai erdőbe haj­

totta. Ma noil őrnagy, aki a banditával 
szembeni harcban már egyszer szinte é-l-e 
tét vesztette, körülfogta a gurandai er­
dőben Coroiu bandáját, -akinek a Stefa­
ne sti kiruccanástól -a fejébe szállott a di­
csőség.

A harc Coroiu bandájának el irogatásá­
val végződött, Coromnak csak puska- 
golyótól» keresztülfurt kalapját találták 
meg a harc -színhelyén. A banda vezére 
nyomtalanul eltűnt.

Baltiból, majd Jasiból jelzik, más hír­
adások szerint átszökött. Oroszországba. 
Valószínűbb azonban, hogy a moldovai 
hegyek között bujkál s megfelelő pilla­
natra vár, hogy újjászervezett, bandájá­
val újabb bravúrokkal -növelje hirhedtsé 
gét.

Most a szeretői körül állítottak fel 
csapdákat elfogadására s nincs kizárva, 
hogy a nők őt is a vesztébe sodorják.

(h.)
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MOSZKVA, augusztus 22.A Kras- j 

sín jégtörőnek sikerült megmentenie 
azt a tudományos expedíciót, melynek 
tagjai 5 éve elkülönítve a világtól, 
Wíranghe] szigetén táboroztak. Az ex­
pedíció csak két évi élelmiszerrel volt 
ellátva és borzalmas szenvedéseket ál

lőtt ki. Szikratávírójuk elemeit nem 
pótolhatták, úgy, hogy minden össze­
köttetésük a nagyvilággal megszakadt 
Az expedíció megmentésére kiküldött 
eddigi számos csoport minden kísérlete 
meghiúsult.

Amerikai ízű rablótámadás 
Nagyváradon

Elrabolták Fuchs Béla iéimiliiő lejét és ugyanakkor meghalt az a ház- 
tulajdonos, akitől Fuchs a házát félmillióért meg akarta venni

lábaihoz értek, Simunek erős lendülettel 
l kiugrott a gépből. Ebben a pillanatban

I jesen elégett. Simunek századost kórház- 
i be szállították, ahol megállapították, 
: hogy csak könnyebb természetű sérülése- 
í két szenvedett.

Newyork, augusztus 22. Havannából 
borzalmas bombamerényletet jelentenek. 
A kubai főváros egyik ie-gelőke-lőbb i-uxus 
éttermében két. bomba robbant s -szörnyű 
pusztítást vitt végbe a vendégek között. 
A bombákat két- terrorista dobta be az ét­

bomba s z 11 á n kok. A halottak száma 20, a 
sebesülteké pedig megközelíti- a százat Az 
étterem zsúfolásig telve volt. A halottak 
személyazonosságát eddig még nem tud­
ták megállapítaná mert a robbanás- a szó 
szoros érte'-mében darabokra tépte őket.

terembe s már nek.k sem volt idejük me- j A legtöbb áldozat- asszony, mert az éttér- 
neküini. Mindkettőt darabokra tépték a ! met főleg divathölgyek látogatták.

SleííteteBlI Pleplelept!

Rettenetes Adóit
tragikomikus éposza, illedelmes jambusokban, kellemetea rövidséggel, melyben 
cégvagyon énekelve a braunaui mázoló legény csodálatos pályafutása — a létra

alsó fokáról a kancellári székig.
Zsidóknak fölöttébb javailva irta:

Salamén liszté
Egyszerre fog sírni es nevetni rajta!

Azonnal rendelje meg az Uj Ke’et könyvosztálya utján. Ára 20 lei és portó.

ORADEA-NAGYVÁRAD, augusztus 
22. (Az Uj Kelet tud.) Nagyvárad zsi­
dó társadalmát egy vakmerő rablás 
tartja izgalomban, mélyet fényes nap 

I Pál, a város centrumában követtek el 
I eddig még ismeretlen tettesek egy köz 
I tiszteletben álló nagyváradi zsidó ke- 
■ reskedő, Fuchs Béla, Fuchs Benjámin 
j főrabbi fia ellen.
I A tegnap délután Fuchs Béria, Zöldfa 
I uccai lakásán — amint, később kide- 
I rült — három fiatalember csengetett, 
i A házban nem tartózkodott Fuchs Bé- 
I Ián kívül senki és ezért a látogatók 
! nak a háziúr maga nyitott ajtót. Üz- 
I leti ügyekről érdeklődött az egyik lá­
togató Fuchs Bélánál, aki bevezette a 
vendéget az ebédlőbe. Egyszercsak a 
látogató váratlanul rátámadt Fuchs 
Bélára, kicsavarta a kezéből a kassza 
kulcsot és többször ököllel az arcába 
vágott. A megrémült kereskedő a vá­
ratlan támadás következtében eszméié 
tét vesztette és csak, miután a merény 
lök eltávoztak, tért magához. Telefo 
non értesítette feleségét, majd a házi­
orvost, dr. Markovics Ignácot hívták, 
aki első segélyben részesítette a meg­
sérült kereskedőt. A szomszédok, akik 
ekkorára már figyelmesek lettek, be­
hatoltak a lakásba, ah dl- súlyos dulako 
dás nyomai látszottak, a szekrények fel 
feszítve, a kincseket érő, hires könyv 
tár feltörve.

A közben hazaérkezett kereskedő fe 
Ínsége megrémülve állapította meg, 
hogy a kasszából ellopták minden pén­
züket. ötszázbarmincezer lejt, de az ira 
tokból, melyek fel voltak hányva, nem 
hiányzott semmi.

Azonnal értesítették a rendőrséget, 
mely több kihallgatás után, egészen 
érthetetlenül arra feltételezésre helyez 
kedett, hogy önbetörésről van szó, ami 
annál is valószínűtlenebb, mert Fuchs 
Bélának semmilyen tartozása nincs és 
tartozásait napokkal ezelőtt intézte e].

Komplikálja az esetet az, hogy Fuchs 
Béla — állítólag — tárgyalt Strasszer 
Ignác halkonzervgyáros, ismert nagy­
váradi kereskedővel abban az irány­
ban, hogy megvásárolja tőle annak há 
zát. Meg is állapodtak a vételárban, 
s megbeszélték, hogy a pénznek egyré- 
szét ma fizeti ki, mint első részletet 
Fuchs Béla Strasszer Ignácnak. Köz­
ben történt a betörés. És ugyanaz na­
pon Strasszer Ignác hirtelen meghal1.

A rendőrség a nyomozást megindi 
tóttá.

f&BISZl
A Hag-gibbor turisztikai szakosztálya

folyó lió 26-á,n, vasárnap wikkendezők és 
turisták részére rendez kirándulást a 
svájci szépségű Dregánvölgyébe. Indulás 
reggel 4 -órakor autóbuszon Kissebesig, 
ahonnan végig a gyönyörű fekvésű Dre- 
gan-völgyén kisvonaton a végállomásig. 
Jelentkezni csü örtökön- és pénteken este 
féfl 8-tól fél 9-ig a Haggibbor klubban 
Cal. Vict'oriei 10. lehet.

A Theban—Topán táncospár <az Újság» 
( irókmbban. Csütörtökön este a n-énszerü 
í és tüneményes Ügyességű Theban—Topán 
I táncos.pár fog a ko-Ibzisváin; Ujságiróklub- 
I ban- fellépni- teljesen uj műsorral. A pro- 
1 duk-dó iránt élénk érdeklődés mutatkozik.
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A Curenfnl példája ragadós...

Egy marosvécsi tanító meg
állapítja, hogy az „idegenek1
és a zsidók bitorolják a 
marosmenti hatalmas fa­
üzemeket...

Á „Gazéta Muresuluf“ is síkra száll a nemzet­
védelem érdekében

Tg.-Muree-Marosvásárhely/, a u gusztus hogy a galocás: LomásL faüzemné'j KM, a 
maróshévizái Ofánál 95. az itteni Lamm, 
cégnél 100, a paiotailvai Bangra-eégnél! 
100, a dé-daii) Lomásíi vállalatnál 95 ás a 
szászrégeni Fores tán ál 100 százalékban 
az „idegenek“ ülnek benn.

Hat vállalat közül tehát Cráciun tanító 
ur szerint három egyáltalán nem, míg 
három csak 5 százalékban foglalkoztat 
román nemzetiségű hivatalnokot vagy 
munkást.

A marosvécsi tanító még egy stallszti-
aek de a Marosmente füstölgő .gyárkém» , ^ tefje®z* Megállapítja, hogy a fa- 
v-Ai Ác ^ „ihn! Hnnpnp^dPtt rrmr^n* *= I ufmekneö tarható „idegenek“ 80 szaza.

leka -zsidó és 15 százaléka magyar és

22. (Az Uj Kelet t-ud1.) Beszámoltunk 
már arréli e lap hasábjain, hogy hosszas, 
évekig tartó kárhozatos tespedts-ég és 
üzíeteíenség után, amelynek különböző 
gazdasági és politikai Indokai voltak, a 
marosmenti faüzemek iassanT-assan éledni 
kezdenek.

Ha nem is tért még vissza a pár év 
előttffl maros-menti fakónjunktura, amely 
ezen a vidéken minden foglalkozási ágai 
íé-lendített, ha nem is dolgoznak a régi 
munkásirétszámmal a marosmenti faüze. 
ni
nyei és az újból benépesedett munkás- és 
t.sztviselőlakások egy jobb jövő kontúr­
jait sejtetik.

Ebben a reményteljes helyzetben, amely 
a Marosmente faüzemeit optimizmussal 
töltötte el, kevéssé jelentős, de- mégis 
disszonáns akkord az a támadás, amé-y 
egy marosvásárhelyi román hettitap, a 
Gazeta Muresului hasábjain jelent meg.

U-gy látszik a Curentul népszavazási 
körkérdése iskolát csinált.

Az a tény, hogy a fővárosi sovén napi. 
.ap nyilvánosságot adott' mindenkinek; 
abból a célból, hogy a kisebbségek ebien, 
írásban nyil átkozhasson, gok olyan egyén ti 

is felbátorított, aki eddig csak legfeljebb 
titokban, hátmögötti kisebbsége 1-lenes mü 
ködöst fejtett ki.

A Curentul iskolájának egyik „.tehetsé­
ges“ tanítványa -egy marosvécsi román 
tanító most nagy cikket helyezett el a ma- 
rosvásárhelyi román lapban, amelyben 
statisztikákkal igazolja azt, hogy a maros 
menti faüzemeket majdnem száz százalék­
ban az „idegenek“ tartják kezeikben.

A cikkíró megállapítja cikkében, hogy 
a marosmenti hatalmas erdőrengetegek 
gazdagságából az „idegenek“ ezrei élnek, 
mig a románság legfeljebb napszámossá­
got és nehéz erdőmunkát kaphat ezekben 
a faüzemekben.

— Egy faüzemnéji sem lehet román ve. 
zetőt vagy igazgatót taCá-lnii — írja re­
zignáltál! a cikkíró —, de még a tisztvise- 
•ők között is igen ritka a többségi.

A szorgalmas marosvécsi tanító, aki
szabad idejét 
készítésével

u-gy látszik statisztikák el­
tölti, kimutatja- cikkében,

a
I románokat csak egész kicsi állásokban 
i románnyelvü levelezésre és. fordításra 
í használják fel.
I Az irodákban csak magyarul, vagy rossz 
« 1 ománságga], bszélnek, román munkáso. 
\ kát csak akkor vesznek fel, ha nincsenek 
j kisebbségiek, áHilapatja meg vádd-ólag a 
í marosvécsi cikkíró és egy leépítésnél; csak 
I román nemzetíségüeket bocsátanak el. 
j ; A kantinoka'í; — román .rokkantak he- 
I Ivett — zsidók bérlik — pattog Cräciu. 
j restig ur — és ha egy uj üzem alakul, 
i természetesen zsidó vezetés mellett, akkor 
1 az igazgató az ország minden részéből 
• összegyűjti zsidó nemzetségeit.
I A marosvécsi tanító mindenképpen „ér* 
I dekes“^ cikkében még két hasábon kérész. 
\ tül tiltakozik az „idegen-“ elem beözön- 
I lése ellen és arra hivatkozva, hogy a több 
j ségi -diplomások nem tudnak elhelyezked- 
i ui-, erélyesen azt követeli, hogy a maros- 
i menti faüzemekn-éf még a nemzetvédelmi! 
j törvény előtt is sürgős nagytakarítást- 
j végezzen a kormány...
] Legalább nyolcvan százalékban cse-réi- 
{ lók ki a kisebbségi munkásokat és t:szif. 
! viselőket többség-iekkep — követeli a hon- 
: mentő tan:tó —, mert különben a követ- 
1 kezményektő lehet tartani.
I Jure a CurentuL iskolájának az ered- 
[ menye... Már egy kis vidéki tanító, oki-. 
\ nek az a hivatása, hogy a nebulókat oz 
: ábécére oktassa, felcsap „hazafinak“ és 

leckét ad -a faji türelmetlenség ábéeéjé- 
< bő.. De le is- vizsgázik belőle...

Benczej Béla

mmmmm
MŰVÉSZET

ROYAL MOZGÓ MŰSORA:
Ma, csütörtökön uj kettős műsor. 2 film 

egy helyárért. Földszint 20, emelet 
15 lej. I. Tannenbergí, ütközet (Ma- 
zuri csata.). Hindenburg zseni ál'«

hőstettének realizálása. II. Maries, 
grófnő, Kál-fná-n Imre eperé:tje fii. 
men. Szőke Szakáll, Verebes Ernő, 
Dorothea Wieck, H. Mar'schka.

A PR v HIBIÉT E S
Egy 3 szoba konyha és mellékhelyisé­

gekből! álló üres telek a Caíea Meteoron 
szept. 15-re kiadó. Érdeklődni: Str. Fán- 
tán ele 25.

Csemovici héber szemináriumot vég­
zett tanuló tanítást váUal egyenként és 
csoportokban. S r. Londrei 31. Fokkovits.

Jókarban levő tiszta gyermek vaságy 
megvételre kerestetik. Cimeke a kiadóba.

A legizíctesebb vegetáriue ételek s. 
Schwartz Ignác né veze ése alatt álló 
„Família“ kóser vegetáriu* étteremben 
kaphatók. Cíuj, Str. Memor&rdu'Uf 16... 
hátul ag. udvarban. Rendkívül e-lesó árak, 
Előnyö» ab oa cmaaf el »ételek.
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AZ OPERA MOZGÓ MŰSORA:
Hétfőtől: 1001 éjs-zaka meséje. Fősz.:

: Ramon Novar.ro -és Mvrna Loy. Ere-
í detl- felvételek.
- Csü ’örtökön: Alattunk a pokol. Szerelem,
, izgalom és pazar tengeri látványok. 
I Fősz.: Robert Montgomery és Madge

Ewans.
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1—2 gimnáizista fiú őrt. kóser ellátást 
kaphat fürdőszobahasználatfcal. Fényes, 
Str. Paris 30.

Fenyőerdők között Wagner szanató. 
r um Baiamare. Bőr-, gyomor, rák-, máj- 
és fekély es betegek speciálisan diétikus 
gyorskeze Lés. Napi ellá ás fürdőkezeléssel 
100-—150 1-ej. Orvosi honorárium esek 
gyógyulás esetén utólag.

Fűzők? Melltartók? le geí-őnyöse bbeet 
Garmid Sablonban Str. Nscuicea 2. Ren­
ne r-paloa.

Ne szalassza el szerencséjét és vásárol­
jon egy temesvári Mentősorsjegyet. Hú­
zás szeptember 9„én. Főnyeremény 
250.000 lej. Sorsjegyet vásárolhat minden 
trafikban és sorsjegyügynöknél. Erdélyi 
fő-elárusító Economia S. A. Succ. Cluj, 
P ata Unirii 23.

Gyógyszerész, fiatal, agiili-s munkaerő 
ajánjatát fizetési igények megjelölésével 
kéri Székely gyógyszerész Buhusi.

I Modern függöny,^ ágyteritők íegolcsób.
I ban késztilne.k Weissmann himzöszalon
I Reg. Ferdinand 3.

\ Vegetárius koszthoz ijs értő szakácsnőt
j keresek azonnái-i belépésre. Cukrászatot 
\ értők előnyben. Cím -a, kiadóban.

1 fehér szekrény, fele polcos, fele akasz 
tós, megvételre kerestetik. Cím: Tip. Al­
bert. Calea Victoriéi 7. ez.

Certjfikáttal rendékező chaluchoz nőül; 
menne, költségét fizetné vallásos zsidó 
leány. Levelet „Vallásos“ jeligére a ki- 

; adóhivatalba kérek.

Kereskedelmi vállalat keres romái 
nyelvben perfekt, mérlegképes könyvelő- 
levelezői, aki- önálló, szervezőerő és a fő­
nököt. helyettesibe nii tudja. Ajánlatok 
„Fizetési igény megjelölendő“ jeligére 
Rudolf Mussehoz Cluj, küldendők.

Megnyílt az első kolozsvári őrt. kóser 
cukrászüzem. A legizlésesebb kivitelű tor- 
tákat, mignonokat, szendvicseket, va-» 
mint spr ósüteményeke: eljegv^ésekíe, es 
küvökre, keresztelőkre és egyéb alkal­
makra a legizlésesebb kivitelben, a !eg- 
jutányosabb árban készítek. Adler, Str. 
Londrei 19.

Előnyomtatás a legújabb minták szerinti 
fehérnemuüvarrás, kézi és géphimzts? 
csipkebcvarrás, függöny, ágyteritö össze" 
ávitás mon.irozás legszebben, lego’csőt" 
ban FISCH BÖSKE kézimunkaszalőnjár­
ban Ci-uj, Str Baritiu 16.

H1DETÉS AZ ÜZLET LELKE: ______
HIRDESSEN AZ UJ KEL®TT®fr

.4

A diaq
4 csorda-le!ka 
mely vizözöid: 
ti -lövendő didi 
a ftemet />'■ I

Áldott tagaddI 
pénzelt himniA 
hadd zengjelek 
leik 'néni hajtn

A nemet rne/n-i 
dZ idő> az éle 
a Ma igenjét f 
jellegét gyűjti

Ti nemet mám 
Tagadást oh I 
és uj v dó goki

Tállatokon a 
szemetekbe ■ I 
érleli gj/iimöhI

legyenek áléf 
inert ővél: az

— Az egésq 
zik a überá!i 
bői jelentik: 
Tárgu-J-iuba 
mánypárt s; 
tagja Tat \ 
liberális szel 
ra. E szervezi 
es a h< I

230 ' '3 pbn o’bnn 50 ”b nponnn» /a -s man-ifesztáció
180 - 70 ' ' o’aber íviszteremök
235 " ’^»O 56 » o’iJiab iia’b iso b’hnos rint fontos p<
310 ' 11Kb KX’ TIT '31’K 14 - b’nnonb pbo tenni.
85 - iiKb Kü’ nr 'ü’i’»n v» 40 " pbo ói? K'n fiK.ii ns»n — Gépfegv

york Brooklyn
jelenik: A 
pontjában te< 
történt. 15 gé 
dita megái lil 
vállalat párna 
az őröket, adj 
pénzt: 427.OO4 
é tűntek. Aj 
tott. A rendőri 
ban eddig ne^

— Agy- és 
védőknek -I
tesz az enydie j 
keserüviz azál 
talmát kimé:« 
rendszer mi 
Klinikai j 
lenné vá't, he 
o-'dali hüdésb 
iában mind: 
igy nagy nmd

— Koloston 
spanyol. ird^
Spanyol moi 
hogy Beat: 
király leány] 
Már régóta ej 
erősített az a 
Gonzalos 
vően Beatrice

Egyéves hí 
iik szeptembe 
tájékoztatót 
Sir, Jon M J

— A színét
Kedden, e hó 
ünnepélyéé k* 
zsidó h tközsé 
pat'kus főn 
a l’iszka-i 
Schwartz Ch; 
uj főrabbi i 
vasúti á öm 
és üdvö öl 
után öt ói 
templomban, 
volt díszítve 
l.vet a hívek 
‘empiom bej 
újabb üdvö: 
az uj főrabb 
a főrabbi a 
ma gas szárny 
a hal ga'tósá 
beiktatási üi 
a.á vezette 
bájos leány; 
számos besz- 
uj párnak.
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Hinták szénné 
és géphimzés, 
ígyteritő össze- 
-ben, lego’csotr 
imunkaszalónjá'-
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A diadalmas Nem
4 csorda-lelkek tikkadt igenjén, 
l,chj vizözönként szennyes árt kavar, 
a jövendő áldott Noé-bárkája ring: 
a ftemet harsogok hajója.

4Idott tagadás, mely bukott angyalok 
pénzelt himnuszán zengesz által, 
jtadd zengjelek a bátrak szavával,
Iák nem hajinak fejet a Szédület előtt-

4 nemet mondok igenjére vár 
03 idő, az élet, a sors, az^ igazság, 
u Ma igenjét eltipró villámok 
jellegéi gyűjtjük agyunkba, karunkba.

ji nemet mondó, bátor milliók! 
Tagadástok világokat ront le 
es uj világok hőseit vajad ja.

Tállatokon a jövő galambjai pihennek, 
nemetekben a mosolyok mosolya 
\deli gyümölccsé a szenvedés virágját.

legyenek áldottak a Ma nemet mondói, 
övék az élet és a késő diadal!

Salamon László

7 éve fennálló Schwartz Menyhért né orth. zsidó

LEÁNyiNTIiÚflli
Oradea, Ep. Gitomgar^u (Úri u.) 8. A város központjában, az összes iskoláik 
közelében. Intézeti dij havi 1500 lej. Állandó tanárnői felügyeleti. Zenei ki­

képzés. Idegen nyelvek. Prospektus.______ __________•

— Az egész kormány Tárgu.Jiuba uia- 
dk a liberális kongresszusra. Bukarest, 
bő] jelentik: Ma külön vonat on utaznak 
Tárgu-Jiuba a kormány tagjai és a kor. 
mánypárt számos képviselő és szenátor 
tagja Tatarescu vezetésével a gorjmegyei 
liberális szervezet holnapj kongresszusa" 
iá E szervezeteknek Tatarescu az elnöke 
es" a holnapi kongresszus nagyszabású 
man-ifesztáció jellegével fog bírni a mi­
niszterelnök mellett. Tatarescu hír sze­
rint fontos politikai kijelentéseket ;is fog 
;er.ni.

— Gépfegyveres bhndQíatámadás New- 
york Brooklyr-negyedében. NewyorkbóL
ejent'k: A népes Br0ok 1 yr.-negyed köz. 

pontjában tegnap vakmerő rablótámadás, 
■történt. 15 gépfegyverrel! felszerelt ban­
dita megállította a Pruckiing Company 
vállalat páncélautóját és kényszer.itették 
az őröket, adják át az autóban szállított 
pénzt: 427.000 dollárt. A rablók azután 
é tűntek. Az egész támad-',s 3 percig tar. 
tolt. A rendőrség keresi a tetteseket, azon 
ban eddig nem talált nyomukra.

— Agy- és szivérejmeszesedésben szer.» 
védőknek megbecsülhetetlen szolga1-atot 
tesz az enyhe természetes ,,Ferenc József 
keserüviz azáltal, hogy a tápcsatorna tar­
ra lm át kíméletesen levezeti és az emésztő- 
rendszer működését biztosan elősegíti. 
Klinikai tapasztalatok alapján kétségte. 
.enné vá'-t, hogy a Ferenc József víz íé'- 
01dali hüdésben fekvő betegeknél is álta- 
ában mentiig megteszi -a kellő hatást s 

így nagy megkönnyebbülést szerez.

— Kolostorba akar vonulni Beatrice 
spanyol „ infánsnő. Párizsból jelentik: 
Spanyol. monarch ista körökben hír jár, 
hogy Beatrice infánsnő, a volt spanyol 
király leánya kolostorba akar vonulni. 
Már régóta ez a terve, amelyet még meg­
erősített az a tragikus baleset, amely Don 
Gonzalos imíánst érte, amikor tudvalé­
vőén Beatrice hercegnő vezette az autót.

Egyéves Kereskedelmi Tanfolyam nyí­
lik szeptember c-Sn. Felvilágosítást ad és 
tájékoztatót küld az igazgatóság: O-uj, 
Sir. Jón Maiorescu 22.

— A szinérváraljaj főrabbi beiktatása.
Kedden, e hó 14-én iktatták be hivatalába 
ünnepélyes keretek között a szinérvár aljai 
zsidó hitközség fiatal, tehetséges és sz-im. 
pat:kus főrabbiját-, Schwartz Ábrahámot, 

'-’iszka-i rabbicsaládból származó 
Schwartz Chaim miskolcit rabbi fiát. Az 
uj főrabbit, aki Miskolcról jött, már a 
vasúti állomásnál népes küldöttség vártai 
és üdvözölte. Az ünnepélyes beiktatás dél 
mán öt órakor ment végbe az őrt, zsidó 
templomban, amely ez alkatommal fel 
volt díszítve és ki volt világítva és ame­
lyet a hívek zsúfolásig megtöltöttek. A 
‘emplom bejáratánál -a hitközség elnöke 
újabb üdvözlő beszéd kíséretében átadta 
ez uj főrabbinak a templom kulcsát. Erre 
a főrabbi a templom szószékére sietett és 
mi;; gassz ár n y al ás u beszédet tartott, amely 
a hallgatóságot könnyekig meghatotta. A. 
; -. Iktatási ünnep után a főrabbi baldachin 
a.á vezette elhunyt hivatali elődjének 
bájos leányát. Az ünnepi: vacsora során 
számos beszédben kívántak szerencsét ez 
uj párnak, (p. m.)

— VESZETTKUTYA MARÁSOK 
EGY TEMESVÁRI MOZIBAN. Te­
mesvárról jelentik: Izgalmas esemé 
nyék játszódtak le a temesvári Capi- 
tol-mozi egyik előadásán. Két veszett, 
kutya szabadult be a mozi fojerjébe és 
megtámadott néhány le felsétáló em­
bert. A kutyákat csak nehezen sikerült 
ártalmatlanná tenni, de közben többe­
ket megmartak. A kutyákat megvizs­
gálták és megállapították, hogy az 
egyik kutya megveszett, mig a másikat 
veszettkutya fertőzte meg. Hét gyér 

I meket és egy jegyszedőt a kolozsvári 
' Pasteur-intéztbe szállították. Eljárás 

indult meg, hogy kit terhel a felelős­
ség.

— A legjobb hozomány minden igazi 
asszony részére ® természetes frissesége 
és bája. Egy eszes asszony mindkettőt 
— dacára minden munkának az, idők vál­
tozatában — meg fogja tudni tartani. Az 
egéz titok egy mértékletes, életben, tiszta­
ságban és egy cé'-'szerü bőrápolásban, rej­
lik az elismert Nivea-eremmel, amelyik 
az Eucerit tartalmánál! fogva szinte egy 
természetadt-a bőrápolószer.

— A francia kormány a Konstantinéi 
pogrom áldoz at okért. Párizsból jelentik.:

— Rövid hírek mindenünnen. Az an go*
rádiótárs-aság visszatért, a -huszonnégy- 
órás idő számításról -a tizenkét órára. En­
nek oka, hogy a kormány nem tartja kivin 

I natosnak a huszonnégy órás időszámítás 
\ szélesebbkörü elterjesztéséit. — _Az ;de=a 
■ franciaországi búzatermés 83 millió méter 
? mázsa, 15 százalékkal kisebb,^ mint az c;- 
l múlt évi'. — Árny Joinson. pilótanő eszer- 
I ződött az angol légiforgalmii társasághoz. 
I A párizs—londoni! légi útvonalon fog szőj 

gá.atot tejjesi'tenó. Amy Jonhs on az első 
nő, aki európai légi vonalon utasszál 1 '-'tó 
gépen pilótaszolgálatot fog 'teljesíteni. —

A francia kormány százhúszezer frankot | Csütörtökön nemzetközit lóidrajztudoma.

Az oradeai 1888 óta fennálló nyilvá- 
I nossági joggal biró, a Kereskedelmi Csar 
s nők által fenntarfotf Fiú és Női Felső 
i Kereskedelmi Iskolában a beiratások meg 
I kezdődtek. A zsidó növendékek szómba—
\ ton az írásbeli munkálatok alól fel van- 
I nak mentve. Az igazgatóság vidéki szü- 
I löknek készséggel ad levélbeli felvilágo­

sítást (Oradea, Aleea, Gojdu 1.).

— Nyol cmillióhaltszázezerre csökkent az 
amerükhi munkanéliküliek száma New- 
yurkbó-1 jelentik: A Kéksas.m0zga 1 om 
Amerikában, amelynek célig a szociális 
alapon való újjáépítés, erős halja dúst 
mutat. Roosevelt elnöksége óta négy­
millió munkanélkülit tudtak elhelyezni a 
gazdaságban. Még ez é'v januárjában. 
11,755.000 munkakereső volt az Egyesült 
Alánok terű,Jetén. Márciusban már 
10,849.000-re, májusban és júniusban 
10,267.000 re a-pad't, ez a szám. Szakmák 
szerint legjobb helyzetben vannak az

juttatott első segélyként a constantinei 
zsidóellenes zavargások áldozatai hátra­
maradottjainak. Franciaországban nyil­
vános gyűjtést fis rendeztek a pogrom­
áldozatok hátramaradottjainak, akiknek 
nagyrésze ei menekült Franciaországba.

— Kutyák marcangolták szét egy két 
hónappal ezelőtt eltűnt kaltona holttestét. 
Bukarestből jelentik: A eh: ti iái erőd kö­
ztiében egy katona holttestét, találtak, 
amelyet kutyák marcangoltak szét. Meg. 
találták a fegyverét, ás, amelyből egy töl­
tény hiányzott. A holttest zsebében két 
levelet talállak, ezeket azonban a viz tel­
jesen é-most-a, úgyhogy olvashatatlanok­
ká váltak. Kilétét még nem állapították 
meg, de azt hiszik, hogy a c hiti Iái őr­
század egyik két hónappal ezelőtt eltűnt 
katonája.

— SVÉD EGYETEMI TANÁR 
ARADON.; Aradról jelentik: Érdekes 
vendége van napok óta Aradnak. Oiso 
stockholmi egyetemi tanár az antial­
koholisták világpáholyának elnöke ér 
kezelt Aradra, hogy az ottani gyermek 
páholyokat megtekintse. Aradról Bük a 
restbe utazik, ahol a rádióban fog elő­
adást tartani. Romániából Bulgáriába 
utazik, ahol szintén előadásokat fog 
tartani az antialkohoüzmus mellett.

— Meggyilkolta féleségét egy paraszt, 
gazda, mért megunta az öregasszonyt. 
Temesvárról jelentik: Gyilkosság;:,_pert 
kezdetit tárgyalni tegnap a temesvári tör­
vényszék szünetú tanácsa. A vádlottak 
padján Milos Joan 73 éves parasztgazda 
ül, nki a múlt év októberében lelőtte fe­
leségét, aki belehalt a sebesülésbe. Az 
öreg házaspár hosszú éveken keresztül 
Csikágóban élt, ahonnan nemrégen tértek 
haza; meglehetősen szép készpénzzel. Az 
öregember mióta hazatért Amerikából, 
egyre hangoztatta, hogy elválik feleségé, 
tői és fiatal asszonyt hoz a házhoz. Egyre 
napirenden voltak köztük a veszekedések 

öreg napjaikra az asszony féltékeny- 
kezdetit, urára. Égj' napon az üreg­
részeges tértt haza, kihívta az ud- 
feleségét. Néhány perc muVa a-

tárgyal az osztrák fő. 
kérdése kői. — Aláírták

i ny; nagygyűlés kezdődik Varsóban, amely 
i ben 40 országból 900 tudós vesz részt. A 
i nagygyűléssel egyitiőben térképészeti ki- 
I állítás Is megnyílik Varsóban. A tudósok 
. a nagygyűlés után tanulmányutakat teszr 
I ntk " Lengyelországban. — A Paris Soir 
1 rámutat arra, hogy felhők most már csak 
I a külföld felől tornyosodnak Hitler fölé.
I A vezér jót 'tenné, ha minden figyelmet 
I a külpolitika helyes irányításának szen- 
I telné. — A leoben- katonai bíróság meg- 
) kezdte hét felkelő bűn,perének tárgyalá. 
í sát. A vádlottak az ennsthalii harcokban 
t vettek részt. — Olasz, lengyel, jugoszláv,
I magyar, csehszlovák és osztrák vasút- 
í ügyi delegátusok részvételével nemzet­

közi konferencia 
városban tarifális 
a perui-francia kereskedelmi, szerződést,

• amely szeptember elsején elet.be lép. —
; A francia kormány hozzájárulását adta 
1 ahhoz, hogy a marokkói Rabatban L au- 
1 +ey marsall, egykori marokkói főkormány- 
I zónák földi’maradványai számára mauzo.

le um eme'-tessék. A marsall földi, marad­
ványait végrendeletében kifejezett kiván- 

j ságához képest R'abatban fogják örök 
j nyugalomra helyezni. — A Boris Shevalda 
: orosz petróleumhajó Görögne kikötő be. 
I járatánál elsüiyedt. A 10.000 tonnás hajó 
I 40 főnyi- legénységéit és 3 tisztjét meg- 
5 mentették, a hajó végkép elveszett. — 
\ Massachussets államban keit hete súlyos 
! vérhas járvány pusztít-. Northampton vá"
* rosban 90 súlyos beteget vittek kórházba, 
I akik közül hét meghalt.

65 
kedni 
ember 

j varra
épitőmunkások, de azért még ebben a f házbeliek revolverdörrenésre lettek figyel 
szakmában is 1,400.000 áll munka nélkül.
A kormány 's 1,660.000 embert vett igény­
be különböző közmunkáknál, úgyhogy ma 
•a hatalmas kiterjedésű Uniónak 8,600.000 
munkanélkülije van. A kormány az újjá­
építés céljaira havi 80 miiMó dollárt folyó 
sít. A munkanélküli segélyhez a kormány 
az egyes államoknak és községeknek nagy 
összegeket juttat.

i mesek. Amikor kimentek az udvarra az 
I öregasszonyt, vérében, fetrengve találták 
\ a földön. A törvényszéki tárgyalás foiya- 
: mán az öreg paraszt beismerte, hogy le. 
I lőtte feleségét. Azonban tagadja, nogy 
I e őre megfontolt szándékkal tette. Mint 
< mondotta, az asszony dulakodni kezdett 
1 véle és önvédelemből1 haszná-ta a fsgy- 
•: vert. A tárgyalás folyik.

ssmm«pa

Váltsa meg újévi üdvözletét

a Keren Kajemet utján
Nemcsak pénzt és munkát takarít meg, hanem a zsidó or- 

szágépitéshez is hozzájárul.

Az üdvözleteket az Uj Kelet köz i r<* hasanai számában s Így 
— anélkül hogy gondolkoznia kellene azon, kinek kell üdvözletét 
küldenie, Unek nem — eljutnak jókívánságai minden rokoná­
hoz, ismerőséhez, üzletfeléhez. A közlési díj kevese-bb, mint

amennyibe % névjegyek és borítékok, valamint 
nostakölitsége kér ülnének.

szétküldés

Egyszerű üdvözlet folytatólagosan közölve 30 lej. 
Egyszerű üdvözlet külön sorban 50 íej.
Egyszerű üdvözlet külön szöveggel 100 Sej.
Nagyalakú keretes üdvöz1^ űzetek,

vállalatok, egyesületek részére 250 lej

Qdvözleteket felvesznek a Keren Kajemet biztosok és per- 
sefyüritők, valamint az Uj Kelet megbízottai.

I

Tisztelettel ér esltem a n. b. vevőimet, 
hogy füzőszálénomat a Oalea Victoriei 16 
szám alól aug. 1-től ugyancsak a Calea 
Victoriei 21. sz. alá helyeztem át. Hol 
anyagr aktárama:, dúsén felszere .ve és a 
legújabb párizsi és bécsi modelleket be­
szerezve, a legkényesebb ízlést is kielé­
gítően állok a nb. vevőim rendelkezésére. 
Tisztelettel: Hermann J.-né.

— Befejezték u vliísgáílatot a memel- 
I vidéki német pártok bünperében, Berlin­

ből jelentik: Kownóban a betiltott merné-- 
vidéki német pártok bünperében hat vizs- 
gálóbiró és a titkos! rendőrség főnöke 
félév után befejezte a vizsgálatot s az 
aktákat áttették ,a katonai bírósághoz.

Földi Mihály: A csábító. A magyar
irodalom élő jelesei közül kimagaslik 
Földi Mihály izmos tehetségű alakja. 
Müveiben nemcsak az érdekes és izgal­
mas meseszövés, plasztikus jelleraábrá-

Izolás, hanem a gondolatok mélysége és 
az egész koncepció világnézeti magaslata 
, dominál. Ragyogó szerelmi regény „A 
csábító“ és mégis súlyos a benne lüktető 
dualitásoktól. A regény uj propaganda 
kiadása vászonkötésben a korábbi 320 lej 
helyett, most 80 lejért kapható, az Uj Ke 
let könyvosztályában, az összeg és j»©r- 
tóköltíég előzetes beküldése mellett vagy 
utánvéttel.
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Suvich cáfolja a katona 
szövetség hírét

(Elsőoldali cikkünk folytatása)

1

szabadságra men't. von Papén bécsi követ 
stiarvidékf nyaralójába: utazott ei Berlin­
ből.

Suyich cáfbija a katonai 
szövetség hírét

Párizs, augusztus 22. A Matin egyik 
munkatársa beszélgetést folytatott Su- 
vich olasz külügyi, állaindtkárral, akt fa.

í a két kormány között teljes az összhang 
és szoros az együttműködés,

de nem voQfc szó szövetségi vagy ka- 
ton'aj egyezmény tervéről.

I Megítélése szerint a Hahsburg-restaurá. 
( c ó Ausztriában nem időszerű kérdés. 

Schuschnigg osztrák kancellár nem láto­
gat ja meg Via Reggióban Zita excsászár, 
nőt.

Az újságíró beszélt az osztrák szövet­
ségi kancellárral! is, akitől szintén meg­
kérdezte,' hogy ellát ogat.e az excsászárnő- 

j hoz. Schuschnigg azt % választ adta, hogy 
* uzt sem tudja,, hot: van Via Reggio s útját 

Nizza felé sehol sem szakítja meg. Rövid

éyezték, minélfogva a további;: nemzeti 
szocialista bűnügyekben már nem <a rend­
kívüli bíróság fog (Ítélkezni.

Ennek ellenére tegnap Leobenben a ka. 
tonal bíróság előtt folytatták a nemzeti 
szocialista lázadók bünperében a tanú­
kihallgatásokat. őrizet a!-:att elővezették 
tanúként a tárgyalásra: -a nemzeti szocia­
lista propaganda miatt letartóztatott ----- ------=v-*- < maa reie senu1 sem szaicitja meg. itov-c
Franz Joseph sc ha u mb u r g-lt pepi: hsrce- : nuJa v<m a kormányelnökök firenzei- esz- | nizzai tartózkodás után Milánón és Vei en­
get is, aki igyekezett, menteni elvbarátai I rnecserejének. Suvich hangoztatta, hogy j cén át egyfolytában utazik vissza Becsbe, 
cselekményét. ’

Ugyancsak tegnap kezdte meg a bécsi' 
katona,; bíróság a burgenlandi felkelők 
perének tárgyalását. Huszonkét, vádlott­
nak kell felelnie a bíróság előtt a m tin­
it tchs dórii esendőrtlaktanyában véghezvitt 
vámőrlefegyverzés miatt.

Grázban a bíróság Altos Hayl főtisztvi. 
selőt négyévi és I. Havüchek ügyvédet 
egyévi szabadságvesztésre ítélte. Az vo.it. 
a bűnük, hogy a júliusi nemzett szocialis­
ta fórra da lm mozgolódás alkalmával há­
rom stájerországi letartózltatási intézetből 
önhatalmúiag bocsátottak ki1 horogkeresz­
tes foglyokat.

— Kérem, tekintsék úgy a dolgokat, 
1 hogy a valutastabilizáció már megtörtént 
,-és a dolgot ebből a szempontból vitassák 
\ meg.
. Politikai körökben ebbőll arra -követkéz 
I tétnek, hogy Mihaiache a pártprogramba 
í fogja iktatni a lejnek alacsonyabb árfo- 
i Íjamon való megrögzítését.

A bolgár-román tárgyalások

Ugyancsak a Curentul közli, hogy Mu- 
san-off volt bulgár miniszterelnök 'a na­
pokban a román fővárosba érkezik és 
befejezi a román-bolgár 'tárgyalásokat. 
Ezzel kapcsolatos az a hir, hogy Anghe- 
lescu közoktatásügyi miniszter több re­
szortvezetővel és a dobrudzisai prefektu­
sokkal. valamint tanfelügyelőkkel meg­
beszélést folytatott a bulgár népiskolák 
kérdéséről.

SCemai pasát 
várják

í

hogy a, köztársasági: szó tör. 
osztrák alkotmányból egyá'talá

Becsben tegnap letartóztatták Ba. 
chinger volt közbiztonsági! és belügy­
minisztert a juEiusi eseményekkel 

valló kapcsol at aü miatt.

A letartóztatás, óriási szenzációt, keltett. 
Egyidejű jelentés szerint Rimtélen dr, a 
teljes gyógyulás utján van.

Berlini jelentés szerint osztrák kormány 
részről hivatalosan közölték, hogy az 
élet be tépett uj - osztrák alkotmány rendel­
kezései szerint

Ausztria címében a köztársaság szó 
helyére a szövetségi állam elnevezés 

kerüli.

Ezzel kapcsolatban a késő délutáni 
órákban, Firenzéből érkezlett jelentés azt 
blzonytjí 
lése az
ban nem jelenti- a monarchia restauráció, 
iának aktuális, voltát, A jelentés szerint 
ugyanis Schuschnigg kancellár, mielőtt 
e.hagyna volna Firenzét, a következő, ki­
jelentés tette >a Petiit Journa'i tudósitója 
előtt:

— Am'i a monarchista kérdést illeti, 
rnég tovább megyek, mint Starhembergr 
aki azt mondotta, hogy az nem aktuális.
Én azt mondom, hogy ez g kérdés egy­
általában nem is fo «UP közt aj bennünket 
és fel sem vetődhetik.

Csak ezután fog növekedni 
Hitler ellenzéke

Több svájci: lap közlése szerint bizo­
nyosra vehető, hogy a tél folyamán jelen­
tékenyen meg fog növekedni Hitler ellen, 
zeke, mert kétségtelen, hogy az ide: tél 
kritikus helyzetet fog teremteni a német, 
országi munkafronton.

Egyébként a nemzeti- szocialistákat Dan­
zig szabad városban súlyos kudarc érte

A legfőbb közigazgatási bíróság meg 
semm'isiteóte a danzigf rendőrfőnök 
határozatát, amely a miji't év novem.. 
herében feloszlatta a szocajista műn» 

kásszervezeteket,
arra hivatkozva, hogy a munkások szerve­
zete a nemzeti;, szocialistáké. A hir nagy 
elégedetlenséget keltett :a, nemzeti szocia­
listák köreiben.

Berlini jelentés szerint a váratlanul

TOLEDO
SZABÓ IMRE legújabb regénye,

A spanyol zsidók vigssatelepitéee. — Egy 
zsidó toreádor hősi élete és h*lála. — 
Toledó, a spanyol ssjdógég fellegvára. 
Falaiiticrregáeiy. & könyvpiac szenzációi** 
Jubileumi kiadás. Ara: 100 lej. Megren, 
delhető az Uj Kelet kör,yvosztálya utjás, 

Vidéki képviselők keresgetnek.

í Bucures^i-Bukaresf, augusztus 22. Ok­
tóber első napjaiban és pedig a Balkán- 
unió állandó tanácsának 'ankarai ülése 
előtt Maximos görög külügyminiszter lá­
togatást fog tenni Bukarestben. Abban 
az időben jön a fővárosba Mustafa Ke-

maj. pasa is. Szeptemberben valószínűleg 
Károly román és Sándor jugoszláv kirá­
lyok látogatást tesznek Szófiában, hogy 
visszaadják Boris király bukaresti és 
belgrádi látogatásait.

Hivatalos manífesztációnak készül 
a tárgu-jiuí liberális kongresszus

VesKzel©sz szeriéi Söpög- 
©psxágkags a dhlcisssigira msaií esem 

gssihai előre a Ic-azjszoSiífáció

London, augusztus 22. Ven izei ősz volt 
görög miniszterelnök a görögországi ka­
tonai összeesküvés hírével kapcsolatban 
kijelentette, hogy közelebbről visszatér 
hazájába s akkor majd igyekszik békét 
'közve’íiteni a politikai ellenfelek között. 
Megítélése -szerint sajnos tartani kell 
attól, hogy a- diktatúrával elégedetlenke­
dők megfelelő hatású közbelépés nélkül 
állandóan kísérletez,ni fognak Görögor­
szágban a fennálló uralom megdöntésével 
s igy a konszolidáció nem juthat előre.

Tatarescu válaszolni fog Maniunak
B U CURE STI í RUK ARE S T, a ugusz- 

tus 22. A htdnapi targujiui manifesz- 
tác ónak hivatalos jelt ege van. Olténia 
parlamenti értekezletéről van szó mi­
niszterközi értekezlettel egybeköt-,: a. 
Megtárgyalásra kerülnek a terület; 
szükségletek. Valószínűt;ennek tartják 
hogy az értekezlet elé viszik a kor­
mány és a párt közötti kapcsolatok kér 
elését, kiküszöbölve igy a pártelnök és 
Tatarescu között esetleges polémia 
folytatását — írja a Lupta. A ]ap azt 
is megállapítja, hogy Tatarescunak 
pontosan megállapított programja van 
melyet a pártvezetőséggel közösen sző 
végezett meg, de farija magát ahhoz.

hogy i e program megvalósításában 
szabad keze legyen. A lap értesülései 
szerint Tatarescu két pontra fog kitérni 
válaszolni fog Maniunak és kritizálni 
fogja Maniu akcióját az alkotmányos 
kérdésre vonatkozólag és fejelni fog a 
Gib ben elhangzott beszédre. Azután a 
miniszterelnök a kormány jövő prog­
ramját fogja felvázolni. A targujiui 
manifesztáció minden esetre alkalmat- 
fog nyújtani annak . a feltételnélküli 
támogatásnak kihangsulyozására, mely 
ben a parlamenti többség részesíti. Ez­
zel magyarázzák a nagyszámú parla­
menti tagok részvételét is a gyűlésen.

Az ország bőrgyárosai 
közös eladási feltételekről 

tárgyalnak
í Bueuresti-Bukaresf, augusztus 22. Az 
i ország bőrgyárosai között tárgyalások 

folynak közös eladási feltételek megkö­
tésére, valamint a nyersanyagok import­
ja elé gördülő nehézségek elhárítására. 
Egyelőre elvbéli megegyezés jött létre 

I és szeptember végéig valószínül eg meg 
I is kötik az egyezményt.

Grönland partvidékén leszállásra 
\ kényszerült Crisbane angol óceán­

repülő pilóta
(

Massisi és Vaida megkötik m kéké
Popovici fcüzve/it a lé< poliiiioM és a pártvezetés 1*5,5«
4 nemzess parasztfpasi pregramjálsíB veszi a lef reskkilizáciájál?

nem törekszik, csak azt kéri, hogy ami-

London, augusztus 22. Crisbane angol 
pilóta óceánrepülő, aki az óceán északi 
útvonalán igyekszik átjutni Kanadába, 
Grönland partvidékén Leszállásra kény­
szerült és rádiója utján segítséget kért. 
A pilóta közölte, hogy gépével nem tud 
újból a 'levegőbe emelkedni s azt is, hogy 
nyolc napra van ellátva élelmiszerrel. A 
h ely, ahová Gröntandban leszáll ott, ter­
mészetesen mérföldekre lakatlan. A dán 
kormány a grönlandi partvidék közelé­
ben manővrirozó bét hadihajót és két má­
sik gőzöst vezényelt Grönlandira a piló­
ta felkutatására.

Bucures/i-Bukarest, augusztus 22. (Az 
E.i Kelettud.) A Dimineata feltűnést 
keltő cikkben ismerteti azokat az újabb 
tárgyalásokat, a mely* eket Popovici Mi­
hály, V aida és Maniu kibéki’íése érdeké- 
^e,n hilytatott. Popovici tegnap érkezett 
Eforiára és előbb Mad gear aval találko­
zott. majd Mihalachevai. és Lapuval is 
megbeszélést tartott. Popovici Glodeni- 
ben fontos megbeszélést folytatott Vái- 
dával, előzőleg Badacsonyban Manduval 
találkozott. A tárgyalások. Maniu és Vai 
da közötti kibékülés megvalósításai érde­
kében történtek. Popovici úgy tálalta, 
hogy úgy- Vaidában. mint1 Mamiiban 
készség mutatkozik a kibékülésre. Érde­
kes, hogy

a taktikai ellentétek már nem vá­
lasztják el őket, mini azelőtt,

! sói Vaida arra is hajlandó, hogy egyes 
erdélyi tagozatok választásait revízió alá 
vegye és ezzel is elhárítsa az akadályo­
kat a manuista és vaidista csoportok ki­
békülése Htjából.. Popovici hangsúlyozta 
azt a szilárd meggyőződését, hogy Vaida 
soktckiutetben egységes álláspontot vall 
Maniuval.

Ezzel szemben Maniu kijelentette Popo 
v’cinak, hogy sem esetleges kormányel­
nökségre, sem pedig a párt elnökségre

kor a párt ellenzékben van,
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alkotmányos kérdésekben szabadon 
fejthesse ki nézeteit

és a fontosabb állami problémákban egyé 
m véleményét hangozta.hassa. Ha Miha­
ji ache-kormány jönne, úgy- azt teljes mér­
tékben támogatná. Ugyanezt1 az ígéretet 
tette Vaida is Popovicinak.

A 1 tanácskozások 'este hétig tartottak, 
amikor Popovici Bukarestbe utazott és 
még az éjszaka folyamán Brassóba ment 
at. majd Glodenibe utazik, ahol Vajdával 
találkozik. Innen Badacsonyba megy, 
Mániához, Azt remélik, hogy szeptember

-ig, amikor a nemzeti parasztpárt vég- 
ä rebajtó bizottsága Bukarestben összeül, 
\ Maniu és Vaida személyes találkozón is 
I likvidálják elvi ellentéteiket.

i A nemzeti paraszípárf a
restabilizáció meUetf

? Curentul] úgy értesül, hogy Maniu
: Madgearunak 'arra a táviratára, amely- 
i 5en a tengerpartra hívta, azt válaszolta, 
\ gazdasági ügyei Badacsonyban tart
jak vissza. A lap értesülései szerint Mad- 

I 6l'aru már hive a valutareformnak. Ez- 
! ZM kapcsolatban a vita során a követke­

zőket mondotta:

Nem bocsátja szabadon a mandzsunői 
kormány a letartóztatott orosz 

vasutasokat

London, augusztus 22. A mandzsunál 
kormány visszautasította az oroszok ‘azon 
követelését, hogy* a letartóztat ott orosz 
vasutasokat bocsássák szabadon. A 
mandzsu hatóságok szerint, a lefolytatott 
vizsgalat beigazolta <az oroszok bűnössé­
gét. s azok katonai bíróság elé állitan- 
dók.

Az Athenaeum »t leje» regényeinek 
legújabb kötete: Priestley: „A nap hőse“. 
A háború utáni angol irodalom legnép­
szerűbb irója a szerző s legmulatságo­
sabb, legelévenehb, legmaibb alkotása el 
a regény, a botcsinálta hős és a szépség- 
királynő regénye. Sikere lesz. kell hogy 
sikere legyen! Kapható az Uj Kelet, 
könyvosztályában az összeg és portókölí 
ség (10 lej) előzetes beküldése siollett 
utánvéttel

riATEKNITAS &5syv- & G
Cínj, S'ürasfe : r •

Telefest: $-?f
"■^-«'i^M'ewirsíiTMMweömaeEeemmEaiSteseeK-i--.'-. >

Cerszurat

pestifclálTkss 
pífitite ín m
Ne- 22471Í- S21

it, H
SLsvoais 118 
éyre
földre: H*von|
félévre 12, epés 
ietések dljrsal
KELET- v-
MÍdóeág egyel 
ksinii atánnf 
"é* wecjelöh^

A minisbe 
személyéíif

Nagy pii

BUCURESll 
tus 23. A iibej 
kezletén Tatar! 
dott. A minis! 
hogy előző tér] 
lemez te gondol 
állhatatosság 

Mindig nemesi 
őket és az az 
ködösét alka.nl 
leméhez. Ezé ki 
felelő lelki ki 
hogy a pártnq 
szelhessen a te 
holnap végrehl

Ami a tegiií 
mutat arra. h| 
át a kormány 
la na than, ami 
anarchia fény 
mányzást, han 
nyugodt fejlő- 
nagy felelőssé, 
návah a hazav 
vállait, munkí 
jáépités müv 
rekedett, anél 
hagyták vo nt 
tói, vagy a k 
kézségektől. H 
megkezdte re 
relátássai a 
sát, meggond 
nak elkészít 
azoknak végr 
rendkívül def 
romszoros vá 
a rend és a bi 
és kitartó a 
sünk által ke 
az állam mii 
útjára irányit

ÍV
d
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A minisztei 
arra. hogy a 
munkája híva 
pénz tékozlás^ 
zók terheit, él 
lést, felélénk. 
mét és visszal 
közigazgatasbí
nyúlt a konvj 
azt szerencse 
törvény már 
november lő­
nek. az első fi 
Ságokból, mer 
hozzá sémánk 
zetési határid 
mint a hitele 
vény teljes n 
Az agitáció 
megszűnt. A 
di fizetések c 
és azt a pro! 
Ismertette 
egyezés részi 
hozott törvéi


